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資 料 編

和歌山県における自殺・うつ病対策の推進基本方針



※　本資料に用いられるデータについて

○ 自殺死亡率　＝　人口１０万人あたりの自殺者数

○ 厚生労働省「人口動態統計」と警察庁「自殺統計」の違い

 １　調査対象の差異

　　　厚生労働省の人口動態統計は、日本における日本人を対象とし、警察庁の

　　自殺統計は、総人口（日本における外国人も含む。）を対象としている。

２　調査時点の差異

　　　厚生労働省の人口動態統計は、住所地を基に死亡時点で計上し、警察庁の

　　自殺統計は、発見地を元に自殺死体発見時点（正確には認知）で計上している。

３　事務手続き上（訂正報告）の差異

　　　厚生労働省の人口動態統計は、自殺、他殺あるいは事故死のいずれか不明の

　　ときは自殺以外で処理しており、死亡診断書等について作成者から自殺の旨訂

　　正報告がない場合は、自殺に計上していない。

　　　警察庁の自殺統計は、捜査等により、自殺であると判明した時点で、自殺統

　　計原票を作成し、計上している。

厚生労働省
「人口動態統計」

警察庁
「自殺統計」

調査対象 日本における日本人
総人口

（日本における外国人も含む）

計上時点 死亡日 発見日

計上方法 住所地 発見地

自殺、他殺、事故死のいずれか
不明の時は、自殺以外で処理し
ており、死亡診断書等作成者か
ら自殺の訂正報告がない場合は
自殺に計上しない

死体発見時に自殺、他殺、事故
死のいずれか不明の時は、その
後の調査等により自殺と判明し
た時点で計上する



１．自殺統計１．自殺統計１．自殺統計１．自殺統計

（１）　和歌山県と全国の自殺死亡者数（総数・男女別）、男女比（１）　和歌山県と全国の自殺死亡者数（総数・男女別）、男女比（１）　和歌山県と全国の自殺死亡者数（総数・男女別）、男女比（１）　和歌山県と全国の自殺死亡者数（総数・男女別）、男女比

人口動態統計

男性 女性 男性 女性

平 成 ３ 年 204 126 78 1.62 1.00 19,875 12,477 7,398 1.69 1.00

平 成 ４ 年 221 147 74 1.99 1.00 20,893 13,516 7,377 1.83 1.00

平 成 ５ 年 221 136 85 1.60 1.00 20,516 13,540 6,976 1.94 1.00

平 成 ６ 年 208 127 81 1.57 1.00 20,923 14,058 6,865 2.05 1.00

平 成 ７ 年 228 146 82 1.78 1.00 21,420 14,231 7,189 1.98 1.00

平 成 ８ 年 231 149 82 1.82 1.00 22,138 14,853 7,285 2.04 1.00

平 成 ９ 年 254 166 88 1.89 1.00 23,494 15,901 7,593 2.09 1.00

平 成 １ ０ 年 295 206 89 2.31 1.00 31,755 22,349 9,406 2.38 1.00

平 成 １ １ 年 288 208 80 2.60 1.00 31,413 22,402 9,011 2.49 1.00

平 成 １ ２ 年 276 198 78 2.54 1.00 30,251 21,656 8,595 2.52 1.00

平 成 １ ３ 年 317 218 99 2.20 1.00 29,375 21,085 8,290 2.54 1.00

平 成 １ ４ 年 284 196 88 2.23 1.00 29,949 21,677 8,272 2.62 1.00

平 成 １ ５ 年 271 184 87 2.11 1.00 32,109 23,396 8,713 2.69 1.00

平 成 １ ６ 年 265 180 85 2.12 1.00 30,247 21,955 8,292 2.65 1.00

平 成 １ ７ 年 267 187 80 2.34 1.00 30,553 22,236 8,317 2.67 1.00

平 成 １ ８ 年 254 193 61 3.16 1.00 29,921 21,419 8,502 2.52 1.00

平 成 １ ９ 年 258 168 90 1.87 1.00 30,827 22,007 8,820 2.50 1.00

平 成 ２ ０ 年 293 192 101 1.90 1.00 30,229 21,546 8,683 2.48 1.00

平 成 ２ １ 年 258 187 71 2.63 1.00 30,707 22,189 8,518 2.60 1.00

平 成 ２ ２ 年 249 173 76 2.28 1.00 29,554 21,028 8,526 2.47 1.00

平 成 ２ ３ 年 236 152 84 1.81 1.00 28,896 19,904 8,992 2.21 1.00

平 均 256 173 83 2.09 1.00 27,383 19,211 8,172 2.35 1.00

総数
（人）

男性
（人）

- １ -

年
総数
（人）

男性
（人）

女性
（人）

女性
（人）

男女比

和歌山県 全国

男女比



（２）　和歌山県と全国の自殺死亡率（２）　和歌山県と全国の自殺死亡率（２）　和歌山県と全国の自殺死亡率（２）　和歌山県と全国の自殺死亡率

人口動態統計

総数 男性 女性 総数 男性 女性

平 成 ３ 年 19.0 24.8 13.9 16.1 20.6 11.8

平 成 ４ 年 20.6 28.8 13.1 16.9 22.3 11.7

平 成 ５ 年 20.6 26.7 15.1 16.6 22.3 11.1

平 成 ６ 年 19.3 24.8 14.3 16.9 23.1 10.9

平 成 ７ 年 21.2 28.6 14.5 17.2 23.4 11.3

平 成 ８ 年 21.5 29.2 14.5 17.8 24.3 11.5

平 成 ９ 年 23.6 32.5 15.6 18.8 26.0 11.9

平 成 １ ０ 年 27.5 40.6 15.8 25.4 36.5 14.7

平 成 １ １ 年 26.9 41.0 14.2 25.0 36.5 14.1

平 成 １ ２ 年 25.9 39.2 13.9 24.1 35.2 13.4

平 成 １ ３ 年 29.9 43.3 17.7 23.3 34.2 12.9

平 成 １ ４ 年 26.9 39.2 15.8 23.8 35.2 12.8

平 成 １ ５ 年 25.8 37.0 15.7 25.5 38.0 13.5

平 成 １ ６ 年 25.4 36.4 15.4 24.0 35.6 12.8

平 成 １ ７ 年 25.9 38.5 14.7 24.2 36.1 12.9

平 成 １ ８ 年 24.8 40.0 11.3 23.7 34.8 13.2

平 成 １ ９ 年 25.4 35.2 16.8 24.4 35.8 13.7

平 成 ２ ０ 年 29.1 40.5 18.9 24.0 35.1 13.5

平 成 ２ １ 年 25.8 39.8 13.4 24.4 36.2 13.2

平 成 ２ ２ 年 25.0 36.8 14.4 23.4 34.2 13.2

平 成 ２ ３ 年 23.8 32.6 16.0 22.9 32.4 13.9

平 均 24.5 35.0 15.0 21.8 31.3 12.8

※　自殺死亡率　＝　人口１０万人あたりの自殺者数

全国
年

和歌山県
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（３）-ア　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（都道府県順）　平成１４年～平成１８年（３）-ア　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（都道府県順）　平成１４年～平成１８年（３）-ア　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（都道府県順）　平成１４年～平成１８年（３）-ア　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（都道府県順）　平成１４年～平成１８年

人口動態統計

自殺
死亡率

順位
自殺

死亡率
順位

自殺
死亡率

順位
自殺

死亡率
順位

自殺
死亡率

順位

全全全全 国国国国 23.823.823.823.8 ---- 25.525.525.525.5 ---- 24.024.024.024.0 ---- 24.224.224.224.2 ---- 23.723.723.723.7 ----

北 海 道 24.6 27 27.1 32 26.5 33 27.3 36 26.4 30

青 森 県 36.7 46 39.5 46 38.3 46 36.8 46 31.1 42

岩 手 県 35.6 45 37.8 45 34.6 45 34.1 45 34.1 46

宮 城 県 23.3 20 26.3 25 25.7 30 26.9 34 25.7 28

秋 田 県 42.1 47 44.6 47 39.1 47 39.1 47 42.7 47

山 形 県 30.1 41 30.2 40 30.3 40 31.1 44 31.7 44

福 島 県 25.7 36 27.9 35 27.6 38 29.1 38 29.9 40

茨 城 県 24.4 23 25.3 18 24.0 23 23.7 18 24.9 24

栃 木 県 23.4 22 26.3 25 22.5 15 24.9 25 24.8 22

群 馬 県 24.4 23 28.1 36 24.7 25 25.3 27 25.3 26

埼 玉 県 20.6 6 22.5 9 20.6 8 22.4 14 20.8 9

千 葉 県 20.4 4 22.3 6 20.6 8 22.0 12 21.5 11

東 京 都 21.4 12 22.7 10 22.1 13 21.7 9 20.2 5

神 奈 川 県 19.6 2 20.9 4 19.9 4 19.7 1 19.3 4

新 潟 県 31.4 43 34.0 44 31.4 41 29.7 40 30.6 41

富 山 県 24.8 29 32.1 43 27.3 36 30.7 43 26.7 32

石 川 県 23.1 18 25.8 22 23.0 17 22.7 15 22.8 17

福 井 県 23.2 19 30.1 39 22.6 16 23.4 17 22.4 15

山 梨 県 25.1 32 25.5 20 24.7 25 26.9 34 28.6 38

長 野 県 22.3 14 26.4 28 23.5 20 25.4 28 22.8 17

岐 阜 県 23.0 17 26.3 25 24.9 27 25.4 28 22.8 17

静 岡 県 20.7 8 21.1 5 20.5 7 21.9 10 21.2 10

愛 知 県 20.5 5 22.3 6 20.3 6 20.6 6 20.4 8

三 重 県 20.7 8 24.9 16 21.1 10 20.0 2 21.7 12

滋 賀 県 21.2 11 24.5 15 20.0 5 22.2 13 20.3 7

京 都 府 22.4 16 23.2 12 21.2 11 21.0 7 20.2 5

大 阪 府 24.8 29 25.3 18 23.0 17 24.0 19 22.7 16

兵 庫 県 22.3 14 23.3 13 23.4 19 23.3 16 22.2 14

奈 良 県 18.0 1 20.7 3 21.3 12 20.5 5 18.1 1

和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 26.926.926.926.9 39393939 25.825.825.825.8 22222222 25.425.425.425.4 29292929 25.925.925.925.9 31313131 24.824.824.824.8 22222222

鳥 取 県 23.3 20 23.9 14 26.7 35 24.4 22 24.7 21

島 根 県 32.4 44 31.6 41 32.0 43 27.8 37 31.7 44

岡 山 県 20.6 6 20.5 2 19.0 1 21.5 8 19.0 2

広 島 県 22.0 13 22.8 11 22.4 14 21.9 10 22.9 20

山 口 県 25.4 33 27.5 34 24.4 24 26.1 32 25.6 27

徳 島 県 20.1 3 20.3 1 19.4 2 20.0 2 19.0 2

香 川 県 20.7 8 22.3 6 19.7 3 20.0 2 22.1 13

愛 媛 県 24.4 23 26.7 29 23.8 22 25.4 28 26.5 31

高 知 県 29.1 40 29.4 37 32.0 43 29.7 40 27.6 37

福 岡 県 25.5 34 26.9 30 26.4 32 24.6 24 25.7 28

佐 賀 県 26.6 38 24.9 16 27.3 36 25.0 26 27.1 34

長 崎 県 24.5 26 30.0 38 25.7 30 29.3 39 27.0 33

熊 本 県 25.0 31 26.9 30 25.0 28 24.4 22 27.4 35

大 分 県 26.0 37 25.5 20 26.6 34 24.3 21 24.9 24

宮 崎 県 30.3 42 31.8 42 31.8 42 30.6 42 31.6 43

鹿 児 島 県 25.5 34 27.2 33 28.1 39 26.2 33 29.2 39

沖 縄 県 24.6 27 26.1 24 23.5 20 24.2 20 27.5 36

- 3 -

平成18年平成17年

都道府県名

平成14年 平成15年 平成16年



（３）-ア　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（都道府県順）　平成１９年～平成２３年（３）-ア　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（都道府県順）　平成１９年～平成２３年（３）-ア　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（都道府県順）　平成１９年～平成２３年（３）-ア　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（都道府県順）　平成１９年～平成２３年

人口動態統計

自殺
死亡率

順位
自殺

死亡率
順位

自殺
死亡率

順位
自殺

死亡率
順位

自殺
死亡率

順位

全全全全 国国国国 24.424.424.424.4 ---- 24.024.024.024.0 ---- 24.424.424.424.4 ---- 23.423.423.423.4 ---- 22.922.922.922.9 ----

北 海 道 26.3 31 28.0 38 26.2 32 25.4 34 24.0 29

青 森 県 33.4 45 34.1 46 34.6 46 29.4 45 26.2 41

岩 手 県 32.2 44 33.7 45 34.4 45 32.2 46 28.3 46

宮 城 県 26.2 30 27.9 36 24.8 25 22.8 18 20.7 10

秋 田 県 37.6 47 37.1 47 38.1 47 33.1 47 32.3 47

山 形 県 27.9 38 28.8 40 27.4 36 26.4 41 22.8 23

福 島 県 28.6 39 26.2 33 29.1 40 25.2 33 25.3 38

茨 城 県 26.3 31 23.0 18 25.0 27 23.9 25 23.4 27

栃 木 県 26.6 34 26.8 34 27.8 37 25.0 31 24.3 32

群 馬 県 26.6 34 25.6 28 27.3 35 25.8 36 24.2 31

埼 玉 県 22.6 13 23.4 19 24.4 22 23.1 21 22.3 15

千 葉 県 21.5 7 20.8 7 21.9 9 21.7 11 22.3 15

東 京 都 22.6 13 22.1 13 22.7 13 22.0 13 22.7 21

神 奈 川 県 20.8 5 21.3 11 21.6 7 21.2 9 21.0 11

新 潟 県 32.0 42 27.9 37 30.0 42 28.6 44 27.7 44

富 山 県 25.3 22 27.2 35 27.1 34 23.0 20 25.2 37

石 川 県 22.1 12 20.6 5 22.0 10 22.5 16 22.6 19

福 井 県 21.9 10 25.7 30 23.9 20 20.1 5 18.4 2

山 梨 県 26.1 29 25.4 27 26.0 31 27.4 43 25.1 36

長 野 県 22.9 16 25.2 26 24.7 24 23.6 24 23.3 26

岐 阜 県 21.7 9 22.7 16 23.1 14 20.8 6 22.6 19

静 岡 県 21.6 8 21.0 9 21.7 8 23.1 21 22.5 17

愛 知 県 19.7 2 20.0 2 20.9 5 19.8 4 20.4 8

三 重 県 20.1 3 20.7 6 23.3 17 19.3 2 19.8 5

滋 賀 県 21.3 6 22.7 17 20.2 2 22.2 14 22.2 14

京 都 府 22.8 15 21.1 10 22.1 11 22.5 16 20.1 6

大 阪 府 25.5 26 23.5 21 24.1 21 24.1 26 22.5 17

兵 庫 県 24.1 19 22.3 14 22.5 12 22.8 18 22.8 23

奈 良 県 18.0 1 20.8 8 19.6 1 19.2 1 17.4 1

和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 25.425.425.425.4 25252525 29.129.129.129.1 41414141 25.825.825.825.8 30303030 25.025.025.025.0 31313131 23.823.823.823.8 28282828

鳥 取 県 26.5 33 31.0 43 25.6 29 24.8 29 25.3 38

島 根 県 32.1 43 29.9 42 30.9 44 25.8 36 26.3 42

岡 山 県 21.9 10 19.7 1 20.8 4 20.9 7 20.2 7

広 島 県 24.1 19 22.3 15 23.6 18 21.5 10 19.6 4

山 口 県 26.9 36 23.8 22 28.3 39 24.3 27 24.0 29

徳 島 県 20.6 4 22.0 12 21.1 6 19.5 3 18.8 3

香 川 県 22.9 16 20.2 3 20.7 3 21.7 11 24.3 32

愛 媛 県 27.1 37 25.6 29 23.2 16 21.0 8 21.5 13

高 知 県 31.5 41 26.1 32 30.5 43 25.9 38 26.1 40

福 岡 県 24.7 21 24.5 24 23.6 18 23.3 23 24.3 32

佐 賀 県 25.5 26 20.4 4 26.6 33 26.0 40 20.4 8

長 崎 県 25.3 22 25.9 31 23.1 14 25.9 38 22.7 21

熊 本 県 25.9 28 24.7 25 25.0 27 24.9 30 23.0 25

大 分 県 25.3 22 23.4 20 24.9 26 22.4 15 21.2 12

宮 崎 県 34.6 46 32.1 44 29.8 41 27.1 42 27.7 44

鹿 児 島 県 29.2 40 28.0 39 24.4 22 24.3 27 24.3 32

沖 縄 県 23.4 18 24.0 23 27.9 38 25.5 35 27.2 43

- 4 -

平成20年 平成21年

都道府県名

平成19年 平成22年 平成23年



（３）-イ　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（自殺死亡率順）　平成１４年～平成１８年（３）-イ　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（自殺死亡率順）　平成１４年～平成１８年（３）-イ　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（自殺死亡率順）　平成１４年～平成１８年（３）-イ　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（自殺死亡率順）　平成１４年～平成１８年

人口動態統計

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

1 18.0 奈 良 県 1 20.3 徳 島 県 1 19.0 岡 山 県 1 19.7 神奈川県 1 18.1 奈 良 県

2 19.6 神奈川県 2 20.5 岡 山 県 2 19.4 徳 島 県 2 20.0 三 重 県 2 19.0 岡 山 県

3 20.1 徳 島 県 3 20.7 奈 良 県 3 19.7 香 川 県 2 20.0 徳 島 県 2 19.0 徳 島 県

4 20.4 千 葉 県 4 20.9 神奈川県 4 19.9 神奈川県 2 20.0 香 川 県 4 19.3 神奈川県

5 20.5 愛 知 県 5 21.1 静 岡 県 5 20.0 滋 賀 県 5 20.5 奈 良 県 5 20.2 東 京 都

6 20.6 埼 玉 県 6 22.3 千 葉 県 6 20.3 愛 知 県 6 20.6 愛 知 県 5 20.2 京 都 府

6 20.6 岡 山 県 6 22.3 愛 知 県 7 20.5 静 岡 県 7 21.0 京 都 府 7 20.3 滋 賀 県

8 20.7 静 岡 県 6 22.3 香 川 県 8 20.6 埼 玉 県 8 21.5 岡 山 県 8 20.4 愛 知 県

8 20.7 三 重 県 9 22.5 埼 玉 県 8 20.6 千 葉 県 9 21.7 東 京 都 9 20.8 埼 玉 県

8 20.7 香 川 県 10 22.7 東 京 都 10 21.1 三 重 県 10 21.9 静 岡 県 10 21.2 静 岡 県

11 21.2 滋 賀 県 11 22.8 広 島 県 11 21.2 京 都 府 10 21.9 広 島 県 11 21.5 千 葉 県

12 21.4 東 京 都 12 23.2 京 都 府 12 21.3 奈 良 県 12 22.0 千 葉 県 12 21.7 三 重 県

13 22.0 広 島 県 13 23.3 兵 庫 県 13 22.1 東 京 都 13 22.2 滋 賀 県 13 22.1 香 川 県

14 22.3 長 野 県 14 23.9 鳥 取 県 14 22.4 広 島 県 14 22.4 埼 玉 県 14 22.2 兵 庫 県

14 22.3 兵 庫 県 15 24.5 滋 賀 県 15 22.5 栃 木 県 15 22.7 石 川 県 15 22.4 福 井 県

16 22.4 京 都 府 16 24.9 三 重 県 16 22.6 福 井 県 16 23.3 兵 庫 県 16 22.7 大 阪 府

17 23.0 岐 阜 県 16 24.9 佐 賀 県 17 23.0 石 川 県 17 23.4 福 井 県 17 22.8 石 川 県

18 23.1 石 川 県 18 25.3 茨 城 県 17 23.0 大 阪 府 18 23.7 茨 城 県 17 22.8 長 野 県

19 23.2 福 井 県 18 25.3 大 阪 府 19 23.4 兵 庫 県 19 24.0 大 阪 府 17 22.8 岐 阜 県

20 23.3 宮 城 県 20 25.5 山 梨 県 20 23.5 長 野 県 20 24.2 沖 縄 県 20 22.9 広 島 県

20 23.3 鳥 取 県 20 25.5 大 分 県 20 23.5 沖 縄 県 ---- 24.224.224.224.2 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均 ---- 23.723.723.723.7 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均

22 23.4 栃 木 県 ---- 25.525.525.525.5 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均 22 23.8 愛 媛 県 21 24.3 大 分 県 21 24.7 鳥 取 県

---- 23.823.823.823.8 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均 22 25.8 石 川 県 23 24.0 茨 城 県 22 24.4 鳥 取 県 22 24.8 栃 木 県

23 24.4 茨 城 県 22222222 25.825.825.825.8 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 ---- 24.024.024.024.0 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均 22 24.4 熊 本 県 22222222 24.824.824.824.8 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県

23 24.4 群 馬 県 24 26.1 沖 縄 県 24 24.4 山 口 県 24 24.6 福 岡 県 24 24.9 茨 城 県

23 24.4 愛 媛 県 25 26.3 宮 城 県 25 24.7 群 馬 県 25 24.9 栃 木 県 24 24.9 大 分 県

26 24.5 長 崎 県 25 26.3 栃 木 県 25 24.7 山 梨 県 26 25.0 佐 賀 県 26 25.3 群 馬 県

27 24.6 北 海 道 25 26.3 岐 阜 県 27 24.9 岐 阜 県 27 25.3 群 馬 県 27 25.6 山 口 県

27 24.6 沖 縄 県 28 26.4 長 野 県 28 25.0 熊 本 県 28 25.4 長 野 県 28 25.7 宮 城 県

29 24.8 富 山 県 29 26.7 愛 媛 県 29292929 25.425.425.425.4 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 28 25.4 岐 阜 県 28 25.7 福 岡 県

29 24.8 大 阪 府 30 26.9 福 岡 県 30 25.7 宮 城 県 28 25.4 愛 媛 県 30 26.4 北 海 道

31 25.0 熊 本 県 30 26.9 熊 本 県 30 25.7 長 崎 県 31313131 25.925.925.925.9 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 31 26.5 愛 媛 県

32 25.1 山 梨 県 32 27.1 北 海 道 32 26.4 福 岡 県 32 26.1 山 口 県 32 26.7 富 山 県

33 25.4 山 口 県 33 27.2 鹿児島県 33 26.5 北 海 道 33 26.2 鹿児島県 33 27.0 長 崎 県

34 25.5 福 岡 県 34 27.5 山 口 県 34 26.6 大 分 県 34 26.9 宮 城 県 34 27.1 佐 賀 県

34 25.5 鹿児島県 35 27.9 福 島 県 35 26.7 鳥 取 県 34 26.9 山 梨 県 35 27.4 熊 本 県

36 25.7 福 島 県 36 28.1 群 馬 県 36 27.3 富 山 県 36 27.3 北 海 道 36 27.5 沖 縄 県

37 26.0 大 分 県 37 29.4 高 知 県 36 27.3 佐 賀 県 37 27.8 島 根 県 37 27.6 高 知 県

38 26.6 佐 賀 県 38 30.0 長 崎 県 38 27.6 福 島 県 38 29.1 福 島 県 38 28.6 山 梨 県

39393939 26.926.926.926.9 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 39 30.1 福 井 県 39 28.1 鹿児島県 39 29.3 長 崎 県 39 29.2 鹿児島県

40 29.1 高 知 県 40 30.2 山 形 県 40 30.3 山 形 県 40 29.7 新 潟 県 40 29.9 福 島 県

41 30.1 山 形 県 41 31.6 島 根 県 41 31.4 新 潟 県 40 29.7 高 知 県 41 30.6 新 潟 県

42 30.3 宮 崎 県 42 31.8 宮 崎 県 42 31.8 宮 崎 県 42 30.6 宮 崎 県 42 31.1 青 森 県

43 31.4 新 潟 県 43 32.1 富 山 県 43 32.0 島 根 県 43 30.7 富 山 県 43 31.6 宮 崎 県

44 32.4 島 根 県 44 34.0 新 潟 県 43 32.0 高 知 県 44 31.1 山 形 県 44 31.7 山 形 県

45 35.6 岩 手 県 45 37.8 岩 手 県 45 34.6 岩 手 県 45 34.1 岩 手 県 44 31.7 島 根 県

46 36.7 青 森 県 46 39.5 青 森 県 46 38.3 青 森 県 46 36.8 青 森 県 46 34.1 岩 手 県

47 42.1 秋 田 県 47 44.6 秋 田 県 47 39.1 秋 田 県 47 39.1 秋 田 県 47 42.7 秋 田 県

平成14年 平成15年 平成16年 平成17年
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平成18年



（３）-イ　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（自殺死亡率順）　平成１９年～平成２３年（３）-イ　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（自殺死亡率順）　平成１９年～平成２３年（３）-イ　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（自殺死亡率順）　平成１９年～平成２３年（３）-イ　自殺死亡率年次推移及び全国における順位（自殺死亡率順）　平成１９年～平成２３年

人口動態統計

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

順位
自殺

死亡率
都道府
県名

1 18.0 奈 良 県 1 19.7 岡 山 県 1 19.6 奈 良 県 1 19.2 奈 良 県 1 17.4 奈 良 県

2 19.7 愛 知 県 2 20.0 愛 知 県 2 20.2 滋 賀 県 2 19.3 三 重 県 2 18.4 福 井 県

3 20.1 三 重 県 3 20.2 香 川 県 3 20.7 香 川 県 3 19.5 徳 島 県 3 18.8 徳 島 県

4 20.6 徳 島 県 4 20.4 佐 賀 県 4 20.8 岡 山 県 4 19.8 愛 知 県 4 19.6 広 島 県

5 20.8 神奈川県 5 20.6 石 川 県 5 20.9 愛 知 県 5 20.1 福 井 県 5 19.8 三 重 県

6 21.3 滋 賀 県 6 20.7 三 重 県 6 21.1 徳 島 県 6 20.8 岐 阜 県 6 20.1 京 都 府

7 21.5 千 葉 県 7 20.8 千 葉 県 7 21.6 神奈川県 7 20.9 岡 山 県 7 20.2 岡 山 県

8 21.6 静 岡 県 7 20.8 奈 良 県 8 21.7 静 岡 県 8 21.0 愛 媛 県 8 20.4 愛 知 県

9 21.7 岐 阜 県 9 21.0 静 岡 県 9 21.9 千 葉 県 9 21.2 神奈川県 8 20.4 佐 賀 県

10 21.9 福 井 県 10 21.1 京 都 府 10 22.0 石 川 県 10 21.5 広 島 県 10 20.7 宮 城 県

10 21.9 岡 山 県 11 21.3 神奈川県 11 22.1 京 都 府 11 21.7 千 葉 県 11 21.0 神奈川県

12 22.1 石 川 県 12 22.0 徳 島 県 12 22.5 兵 庫 県 11 21.7 香 川 県 12 21.2 大 分 県

13 22.6 埼 玉 県 13 22.1 東 京 都 13 22.7 東 京 都 13 22.0 東 京 都 13 21.5 愛 媛 県

13 22.6 東 京 都 14 22.3 兵 庫 県 14 23.1 岐 阜 県 14 22.2 滋 賀 県 14 22.2 滋 賀 県

15 22.8 京 都 府 14 22.3 広 島 県 14 23.1 長 崎 県 15 22.4 大 分 県 15 22.3 埼 玉 県

16 22.9 長 野 県 16 22.7 岐 阜 県 16 23.2 愛 媛 県 16 22.5 石 川 県 15 22.3 千 葉 県

16 22.9 香 川 県 16 22.7 滋 賀 県 17 23.3 三 重 県 16 22.5 京 都 府 17 22.5 静 岡 県

18 23.4 沖 縄 県 18 23.0 茨 城 県 18 23.6 広 島 県 18 22.8 宮 城 県 17 22.5 大 阪 府

19 24.1 兵 庫 県 19 23.4 埼 玉 県 18 23.6 福 岡 県 18 22.8 兵 庫 県 19 22.6 石 川 県

19 24.1 広 島 県 19 23.4 大 分 県 20 23.9 福 井 県 20 23.0 富 山 県 19 22.6 岐 阜 県

---- 24.424.424.424.4 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均 21 23.5 大 阪 府 21 24.1 大 阪 府 21 23.1 埼 玉 県 21 22.7 東 京 都

21 24.7 福 岡 県 22 23.8 山 口 県 22 24.4 埼 玉 県 21 23.1 静 岡 県 21 22.7 長 崎 県

22 25.3 富 山 県 23 24.0 沖 縄 県 22 24.4 鹿児島県 23 23.3 福 岡 県 23 22.8 山 形 県

22 25.3 長 崎 県 ---- 24.024.024.024.0 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均 ---- 24.424.424.424.4 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均 ---- 23.423.423.423.4 全全全全 国国国国 平平平平 均均均均 23 22.8 兵 庫 県

22 25.3 大 分 県 24 24.5 福 岡 県 24 24.7 長 野 県 24 23.6 長 野 県 ---- 22.922.922.922.9 全全全全 国国国国

25252525 25.425.425.425.4 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 25 24.7 熊 本 県 25 24.8 宮 城 県 25 23.9 茨 城 県 25 23.0 熊 本 県

26 25.5 大 阪 府 26 25.2 長 野 県 26 24.9 大 分 県 26 24.1 大 阪 府 26 23.3 長 野 県

26 25.5 佐 賀 県 27 25.4 山 梨 県 27 25.0 茨 城 県 27 24.3 山 口 県 27 23.4 茨 城 県

28 25.9 熊 本 県 28 25.6 群 馬 県 27 25.0 熊 本 県 27 24.3 鹿児島県 28282828 23.823.823.823.8 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県

29 26.1 山 梨 県 28 25.6 愛 媛 県 29 25.6 鳥 取 県 29 24.8 鳥 取 県 29 24.0 北 海 道

30 26.2 宮 城 県 30 25.7 福 井 県 30303030 25.825.825.825.8 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 30 24.9 熊 本 県 29 24.0 山 口 県

31 26.3 北 海 道 31 25.9 長 崎 県 31 26.0 山 梨 県 31 25.0 栃 木 県 31 24.2 群 馬 県

31 26.3 茨 城 県 32 26.1 高 知 県 32 26.2 北 海 道 31313131 25.025.025.025.0 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 32 24.3 栃 木 県

33 26.5 鳥 取 県 33 26.2 福 島 県 33 26.6 佐 賀 県 33 25.2 福 島 県 32 24.3 香 川 県

34 26.6 栃 木 県 34 26.8 栃 木 県 34 27.1 富 山 県 34 25.4 北 海 道 32 24.3 福 岡 県

34 26.6 群 馬 県 35 27.2 富 山 県 35 27.3 群 馬 県 35 25.5 沖 縄 県 32 24.3 鹿児島県

36 26.9 山 口 県 36 27.9 宮 城 県 36 27.4 山 形 県 36 25.8 群 馬 県 36 25.1 山 梨 県

37 27.1 愛 媛 県 36 27.9 新 潟 県 37 27.8 栃 木 県 36 25.8 島 根 県 37 25.2 富 山 県

38 27.9 山 形 県 38 28.0 北 海 道 38 27.9 沖 縄 県 38 25.9 高 知 県 38 25.3 福 島 県

39 28.6 福 島 県 38 28.0 鹿児島県 39 28.3 山 口 県 38 25.9 長 崎 県 38 25.3 鳥 取 県

40 29.2 鹿児島県 40 28.8 山 形 県 40 29.1 福 島 県 40 26.0 佐 賀 県 40 26.1 高 知 県

41 31.5 高 知 県 41414141 29.129.129.129.1 和和和和 歌歌歌歌 山山山山 県県県県 41 29.8 宮 崎 県 41 26.4 山 形 県 41 26.2 青 森 県

42 32.0 新 潟 県 42 29.9 島 根 県 42 30.0 新 潟 県 42 27.1 宮 崎 県 42 26.3 島 根 県

43 32.1 島 根 県 43 31.0 鳥 取 県 43 30.5 高 知 県 43 27.4 山 梨 県 43 27.2 沖 縄 県

44 32.2 岩 手 県 44 32.1 宮 崎 県 44 30.9 島 根 県 44 28.6 新 潟 県 44 27.7 新 潟 県

45 33.4 青 森 県 45 33.7 岩 手 県 45 34.4 岩 手 県 45 29.4 青 森 県 44 27.7 宮 崎 県

46 34.6 宮 崎 県 46 34.1 青 森 県 46 34.6 青 森 県 46 32.2 岩 手 県 46 28.3 岩 手 県

47 37.6 秋 田 県 47 37.1 秋 田 県 47 38.1 秋 田 県 47 33.1 秋 田 県 47 32.3 秋 田 県

- 6 -

平成23年平成19年 平成20年 平成21年 平成22年



（４）-ア　和歌山県の性別・年齢階級別の自殺者数（４）-ア　和歌山県の性別・年齢階級別の自殺者数（４）-ア　和歌山県の性別・年齢階級別の自殺者数（４）-ア　和歌山県の性別・年齢階級別の自殺者数

人口動態統計　単位（人）

10 20 30 40 50 60 70 80 10 20 30 40 50 60 70 80 10 20 30 40 50 60 70 80

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
以
上

不
詳

計
歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
以
上

不
詳

計
歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
以
上

不
詳

計

平 成 ４ 年 3 17 12 47 43 44 32 23 0 221 3 13 9 36 28 31 18 9 0 147 0 4 3 11 15 13 14 14 0 74

平 成 ５ 年 2 12 18 31 53 49 32 24 0 221 2 9 14 25 33 28 14 11 0 136 0 3 4 6 20 21 18 13 0 85

平 成 ６ 年 5 16 16 37 48 37 26 23 0 208 4 11 12 24 33 20 13 10 0 127 1 5 4 13 15 17 13 13 0 81

平 成 ７ 年 6 15 19 30 52 44 35 27 0 228 4 11 11 25 33 35 14 13 0 146 2 4 8 5 19 9 21 14 0 82

平 成 ８ 年 4 23 28 33 48 41 30 24 0 231 4 13 19 25 30 28 13 17 0 149 0 10 9 8 18 13 17 7 0 82

平 成 ９ 年 5 19 22 38 65 39 41 25 0 254 5 12 17 28 46 26 19 13 0 166 0 7 5 10 19 13 22 12 0 88

平成１０年 6 24 35 40 72 64 35 19 0 295 5 19 24 28 54 52 18 6 0 206 1 5 11 12 18 12 17 13 0 89

平成１１年 4 17 25 53 77 60 26 26 0 288 3 12 20 41 59 48 16 9 0 208 1 5 5 12 18 12 10 17 0 80

平成１２年 1 27 31 36 58 59 37 27 0 276 1 16 26 27 47 40 23 18 0 198 0 11 5 9 11 19 14 9 0 78

平成１３年 1 19 35 45 87 66 34 30 0 317 1 15 24 35 68 52 15 8 0 218 0 4 11 10 19 14 19 22 0 99

平成１４年 6 13 30 29 73 63 37 33 0 284 5 10 22 21 57 41 22 18 0 196 1 3 8 8 16 22 15 15 0 88

平成１５年 5 22 32 37 64 51 35 25 0 271 2 14 28 28 49 31 19 13 0 184 3 8 4 9 15 20 16 12 0 87

平成１６年 1 18 23 38 74 52 37 22 0 265 0 14 16 22 55 38 20 15 0 180 1 4 7 16 19 14 17 7 0 85

平成１７年 4 17 19 37 72 55 39 23 1 267 2 7 12 30 55 42 25 13 1 187 2 10 7 7 17 13 14 10 0 80

平成１８年 2 16 34 47 53 48 27 27 0 254 1 12 25 40 37 41 19 18 0 193 1 4 9 7 16 7 8 9 0 61

平成１９年 4 15 29 32 64 51 42 21 0 258 3 8 15 28 45 39 24 6 0 168 1 7 14 4 19 12 18 15 0 90

平成２０年 6 30 44 34 69 56 29 25 0 293 2 22 26 22 53 36 18 13 0 192 4 8 18 12 16 20 11 12 0 101

平成２１年 4 23 32 31 48 59 34 27 0 258 4 14 27 25 40 43 24 10 0 187 0 9 5 6 8 16 10 17 0 71

平成２２年 4 18 27 43 45 50 32 30 0 249 2 14 19 33 32 38 22 13 0 173 2 4 8 10 13 12 10 17 0 76

平成２３年 3 19 20 28 38 52 43 33 0 236 3 15 12 19 29 35 24 15 0 152 0 4 8 9 9 17 19 18 0 84

平 均 4 19 27 37 60 52 34 26 0 259 3 13 19 28 44 37 19 12 0 176 1 6 8 9 16 15 15 13 0 83

※人口動態統計
※平成4年～平成23年まで、9歳以下の自殺者数は０
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総数 男性 女性

年



（４）-イ　和歌山県の性別・年齢階級別の自殺者数比率（４）-イ　和歌山県の性別・年齢階級別の自殺者数比率（４）-イ　和歌山県の性別・年齢階級別の自殺者数比率（４）-イ　和歌山県の性別・年齢階級別の自殺者数比率

人口動態統計（％）

10 20 30 40 50 60 70 80 10 20 30 40 50 60 70 80 10 20 30 40 50 60 70 80

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
以
上

不
詳

計
歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
以
上

不
詳

計
歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
代

歳
以
上

不
詳

計

平 成 ４ 年 1.4 7.7 5.4 21.3 19.5 19.9 14.5 10.4 0.0 100.0 2.0 8.8 6.1 24.5 19.0 21.1 12.2 6.1 0.0 100.0 0.0 5.4 4.1 14.9 20.3 17.6 18.9 18.9 0.0 100.0

平 成 ５ 年 0.9 5.4 8.1 14.0 24.0 22.2 14.5 10.9 0.0 100.0 1.5 6.6 10.3 18.4 24.3 20.6 10.3 8.1 0.0 100.0 0.0 3.5 4.7 7.1 23.5 24.7 21.2 15.3 0.0 100.0

平 成 ６ 年 2.4 7.7 7.7 17.8 23.1 17.8 12.5 11.1 0.0 100.0 3.1 8.7 9.4 18.9 26.0 15.7 10.2 7.9 0.0 100.0 1.2 6.2 4.9 16.0 18.5 21.0 16.0 16.0 0.0 100.0

平 成 ７ 年 2.6 6.6 8.3 13.2 22.8 19.3 15.4 11.8 0.0 100.0 2.7 7.5 7.5 17.1 22.6 24.0 9.6 8.9 0.0 100.0 2.4 4.9 9.8 6.1 23.2 11.0 25.6 17.1 0.0 100.0

平 成 ８ 年 1.7 10.0 12.1 14.3 20.8 17.7 13.0 10.4 0.0 100.0 2.7 8.7 12.8 16.8 20.1 18.8 8.7 11.4 0.0 100.0 0.0 12.2 11.0 9.8 22.0 15.9 20.7 8.5 0.0 100.0

平 成 ９ 年 2.0 7.5 8.7 15.0 25.6 15.4 16.1 9.8 0.0 100.0 3.0 7.2 10.2 16.9 27.7 15.7 11.4 7.8 0.0 100.0 0.0 8.0 5.7 11.4 21.6 14.8 25.0 13.6 0.0 100.0

平成１０年 2.0 8.1 11.9 13.6 24.4 21.7 11.9 6.4 0.0 100.0 2.4 9.2 11.7 13.6 26.2 25.2 8.7 2.9 0.0 100.0 1.1 5.6 12.4 13.5 20.2 13.5 19.1 14.6 0.0 100.0

平成１１年 1.4 5.9 8.7 18.4 26.7 20.8 9.0 9.0 0.0 100.0 1.4 5.8 9.6 19.7 28.4 23.1 7.7 4.3 0.0 100.0 1.3 6.3 6.3 15.0 22.5 15.0 12.5 21.3 0.0 100.0

平成１２年 0.4 9.8 11.2 13.0 21.0 21.4 13.4 9.8 0.0 100.0 0.5 8.1 13.1 13.6 23.7 20.2 11.6 9.1 0.0 100.0 0.0 14.1 6.4 11.5 14.1 24.4 17.9 11.5 0.0 100.0

平成１３年 0.3 6.0 11.0 14.2 27.4 20.8 10.7 9.5 0.0 100.0 0.5 6.9 11.0 16.1 31.2 23.9 6.9 3.7 0.0 100.0 0.0 4.0 11.1 10.1 19.2 14.1 19.2 22.2 0.0 100.0

平成１４年 2.1 4.6 10.6 10.2 25.7 22.2 13.0 11.6 0.0 100.0 2.6 5.1 11.2 10.7 29.1 20.9 11.2 9.2 0.0 100.0 1.1 3.4 9.1 9.1 18.2 25.0 17.0 17.0 0.0 100.0

平成１５年 1.8 8.1 11.8 13.7 23.6 18.8 12.9 9.2 0.0 100.0 1.1 7.6 15.2 15.2 26.6 16.8 10.3 7.1 0.0 100.0 3.4 9.2 4.6 10.3 17.2 23.0 18.4 13.8 0.0 100.0

平成１６年 0.4 6.8 8.7 14.3 27.9 19.6 14.0 8.3 0.0 100.0 0.0 7.8 8.9 12.2 30.6 21.1 11.1 8.3 0.0 100.0 1.2 4.7 8.2 18.8 22.4 16.5 20.0 8.2 0.0 100.0

平成１７年 1.5 6.4 7.1 13.9 27.0 20.6 14.6 8.6 0.4 100.0 1.1 3.7 6.4 16.0 29.4 22.5 13.4 7.0 0.5 100.0 2.5 12.5 8.8 8.8 21.3 16.3 17.5 12.5 0.0 100.0

平成１８年 0.8 6.3 13.4 18.5 20.9 18.9 10.6 10.6 0.0 100.0 0.5 6.2 13.0 20.7 19.2 21.2 9.8 9.3 0.0 100.0 1.6 6.6 14.8 11.5 26.2 11.5 13.1 14.8 0.0 100.0

平成１９年 1.6 5.8 11.2 12.4 24.8 19.8 16.3 8.1 0.0 100.0 1.8 4.8 8.9 16.7 26.8 23.2 14.3 3.6 0.0 100.0 1.1 7.8 15.6 4.4 21.1 13.3 20.0 16.7 0.0 100.0

平成２０年 2.0 10.2 15.0 11.6 23.5 19.1 9.9 8.5 0.0 100.0 1.0 11.5 13.5 11.5 27.6 18.8 9.4 6.8 0.0 100.0 4.0 7.9 17.8 11.9 15.8 19.8 10.9 11.9 0.0 100.0

平成２１年 1.6 8.9 12.4 12.0 18.6 22.9 13.2 10.5 0.0 100.0 2.1 7.5 14.4 13.4 21.4 23.0 12.8 5.3 0.0 100.0 0.0 12.7 7.0 8.5 11.3 22.5 14.1 23.9 0.0 100.0

平成２２年 1.6 7.2 10.8 17.3 18.1 20.1 12.9 12.0 0.0 100.0 1.2 8.1 11.0 19.1 18.5 22.0 12.7 7.5 0.0 100.0 2.6 5.3 10.5 13.2 17.1 15.8 13.2 22.4 0.0 100.0

平成２３年 1.3 8.1 8.5 11.9 16.1 22.0 18.2 14.0 0.0 100.0 2.0 9.9 7.9 12.5 19.1 23.0 15.8 9.9 0.0 100.0 0.0 4.8 9.5 10.7 10.7 20.2 22.6 21.4 0.0 100.0

平 均 1.5 7.3 10.2 14.7 23.4 19.9 13.1 9.8 0.0 100.0 1.6 7.4 10.8 16.4 25.2 20.9 10.7 7.1 0.0 100.0 1.2 7.4 9.1 11.1 19.8 17.7 17.9 15.8 0.0 100.0

※平成4年～平成23年まで、9歳以下の自殺者数は０
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年

総数 男性 女性



（５）　男女、原因・動機等、職業別自殺者数（５）　男女、原因・動機等、職業別自殺者数（５）　男女、原因・動機等、職業別自殺者数（５）　男女、原因・動機等、職業別自殺者数

H21 H22 H23 H21 H22 H23 H21 H22 H23

328 286 274 236 188 173 92 98 101

39 32 29 34 25 23 5 7 6

91 80 58 81 65 50 10 15 8

184 169 184 110 93 97 74 76 87

9 6 7 8 4 5 1 2 2

175 163 177 102 89 92 73 74 85

主婦 22 31 27 0 0 0 22 31 27

失業者 14 8 11 14 6 8 0 2 3

年金・雇用保険等生活者 66 57 51 41 39 27 25 18 24

その他無職者 73 67 88 47 44 57 26 23 31

14 5 3 11 5 3 3 0 0

35 32 34 20 24 18 15 8 16

142 149 132 85 83 64 57 66 68

62 55 48 39 40 26 23 15 22

60 68 61 34 26 26 26 42 35

8 9 10 5 6 5 3 3 5

6 11 8 3 6 5 3 5 3

2 2 1 2 2 1 0 0 0

4 4 4 2 3 1 2 1 3

62 46 29 62 40 27 0 6 2

27 20 18 26 18 17 1 2 1

15 8 10 6 5 6 9 3 4

2 4 4 1 2 3 1 2 1

18 16 12 14 12 11 4 4 1

94 66 87 72 44 60 22 22 27

警察庁統計及び和歌山県警本部提供の自殺者データに基づき、障害福祉課で作成

遺書等の自殺を裏付ける資料により明らかに推定できる原因・動機を自殺者一人につき３つまで計上可能としているため、
原因・動機別の和と自殺者数とは一致しない。

病気の悩み・影響（その他）　＝　「病気の悩み・影響（ｱﾙｺｰﾙ依存症）」と「病気の悩み・影響（薬物乱用）」の合計数

その他　＝　「身体障害の悩み」と「その他」の合計数

学校問題

その他

家庭問題

健康問題

経済・生活問題

勤務問題

病気の悩み（身体の病気）

病気の悩み・影響（うつ病）

男女問題

病気の悩み・影響（統合失調症）

病気の悩み・影響（その他の精神疾患）

女性

自殺者数

総数 男性

無職

学生・生徒
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職業別

自営業・家族従事者

被雇用者・勤め人

無職者

不詳

病気の悩み・影響（その他）

その他

不詳

原因・動機別
（複数回答
3つまで）



（６）　和歌山県内各市町村別自殺者数及び自殺死亡率（６）　和歌山県内各市町村別自殺者数及び自殺死亡率（６）　和歌山県内各市町村別自殺者数及び自殺死亡率（６）　和歌山県内各市町村別自殺者数及び自殺死亡率

H19 H20 H21 H22 H23 平均 H19 H20 H21 H22 H23 平均

全 国 30,827 30,229 30,707 29,554 28,896 30,042.6 24.4 24.0 24.4 23.4 22.9 23.8

県 計 258 293 258 249 236 258.8 25.4 29.1 25.8 25.0 23.8 25.8

市 計 196 223 172 180 170 188.2 24.9 28.6 22.1 23.1 22.0 24.2

町 村 計 62 70 86 69 66 70.6 26.5 30.2 37.6 30.7 29.8 30.9

98 106 73 77 85 87.8 26.3 28.6 19.7 20.8 23.0 23.7

海 南 市 16 8 17 18 10 13.8 28.6 14.5 31.1 32.9 18.5 25.1

紀 美 野 町 1 1 6 4 4 3.2 8.9 9.1 55.7 38.5 39.4 29.9

計 17 9 23 22 14 17.0 25.3 13.6 35.1 33.8 21.8 25.9

紀 の 川 市 18 19 16 14 11 15.6 26.7 28.5 24.2 21.3 16.8 23.6

岩 出 市 9 18 7 13 15 12.4 17.4 34.6 13.4 24.6 28.2 23.6

計 27 37 23 27 26 28.0 22.7 31.2 19.4 22.7 21.9 23.6

橋 本 市 8 16 12 16 10 12.4 11.8 23.8 18.0 24.1 15.2 18.6

か つ ら ぎ 町 3 12 8 2 6 6.2 15.8 64.1 43.2 11.0 33.4 33.5

九 度 山 町 0 2 3 1 4 2.0 0.0 38.8 59.0 20.1 82.2 39.4

高 野 町 1 1 2 0 0 0.8 22.9 23.6 48.2 0.0 0.0 19.4

計 12 31 25 19 20 21.4 12.5 32.5 26.5 20.3 21.6 22.7

有 田 市 4 8 6 6 4 5.6 12.8 25.9 19.7 19.6 13.2 18.3

湯 浅 町 4 7 5 4 3 4.6 28.0 49.8 36.0 30.3 23.0 33.6

広 川 町 0 1 4 4 2 2.2 0.0 12.7 51.2 51.9 26.2 28.2

有 田 川 町 8 8 10 9 7 8.4 28.2 28.5 35.9 33.1 26.1 30.4

計 16 24 25 23 16 20.8 19.6 29.7 31.2 29.2 20.6 26.1

御 坊 市 7 8 5 5 10 7.0 26.5 30.7 19.3 19.1 38.6 26.8

美 浜 町 2 2 0 7 4 3.0 24.2 24.3 0.0 86.7 50.2 36.8

日 高 町 2 2 4 3 2 2.6 26.7 26.8 53.9 40.4 26.7 34.9

由 良 町 3 2 3 2 3 2.6 43.5 29.2 44.8 30.7 47.5 39.1

印 南 町 2 2 5 0 1 2.0 22.4 22.7 57.6 0.0 11.7 23.0

日 高 川 町 5 4 7 4 5 5.0 45.2 36.6 64.8 38.1 48.2 46.6

計 21 20 24 21 25 22.2 30.4 29.3 35.5 31.2 37.5 32.8

田 辺 市 26 30 27 23 17 24.6 32.2 37.6 34.2 29.1 21.7 31.0

み な べ 町 6 5 5 5 4 5.0 42.5 35.9 36.3 37.1 30.0 36.4

白 浜 町 6 2 8 4 5 5.0 25.9 8.7 35.1 17.6 22.2 21.9

上 富 田 町 7 1 5 6 4 4.6 47.5 6.7 33.8 40.5 27.0 31.1

す さ み 町 1 4 0 0 2 1.4 19.7 80.5 0.0 0.0 43.4 28.9

計 46 42 45 38 32 40.6 33.4 30.8 33.3 28.2 24.0 29.9

新 宮 市 10 10 9 8 8 9.0 30.5 31.0 28.2 25.4 25.7 28.2

那智勝浦町 4 3 6 6 4 4.6 22.7 17.3 35.0 35.1 23.8 26.7

太 地 町 0 2 0 0 1 0.6 0.0 59.3 0.0 0.0 31.2 18.1

古 座 川 町 0 0 4 1 0 1.0 0.0 0.0 126.4 32.2 0.0 31.6

北 山 村 0 0 0 0 1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 206.2 39.0

串 本 町 7 9 1 7 4 5.6 36.5 47.9 5.4 38.4 22.4 30.3

計 21 24 20 22 18 21 27.3 31.8 26.8 29.9 24.8 28.1

自殺者数平均　　 平成19年～平成23年の自殺者数の合計÷５
自殺死亡率平均　　　平成19年～平成23年の自殺者数の合計÷平成19年～平成23年の人口の合計×100,000

人口動態統計

有
田

障
害
保
健
福
祉
圏
域
名

海
草

和 歌 山 市

市町村名
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日
高

西
牟
婁

東
牟
婁

那
賀

伊
都



※意識調査結果詳細は別途公表予定
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２２２２．．．．こころの健康に関する意識調査こころの健康に関する意識調査こころの健康に関する意識調査こころの健康に関する意識調査集計集計集計集計結果結果結果結果（和歌山県の結果）（和歌山県の結果）（和歌山県の結果）（和歌山県の結果）    

 

１．調査の概要１．調査の概要１．調査の概要１．調査の概要    

 

○調査目的 

和歌山県におけるこころの健康や日常生活の実態等を明らかにし、こころの健康・

自殺に関連する実態を把握し、今後の具体策の参考とする。なお、和歌山県の他、三

重県、奈良県でも同様の調査を実施している。 

 

○調査対象 

和歌山県内に居住の 20歳以上の方から、3,189名を無作為抽出 

 

○調査時期 

平成 24年 7月 17日～8月 10日 

 

○調査方法 

無記名自記式質問紙の郵送による調査（返信用封筒による密封回収） 

 

○有効回答数（率） 

1,133票（35.5％） 

           

性別
無回答

送付数
有効

回答数
有効

回収率
送付数

有効
回答数

有効
回収率

送付数
有効

回答数
有効

回収率
有効

回答数

２０歳代 337 66 19.6% 165 28 17.0% 172 38 22.1%

３０歳代 457 128 28.0% 226 46 20.4% 231 82 35.5%

４０歳代 476 153 32.1% 226 72 31.9% 250 81 32.4%

５０歳代 521 199 38.2% 255 84 32.9% 266 115 43.2%

６０歳代 599 269 44.9% 285 121 42.5% 314 147 46.8% 1

７０歳以上 799 308 38.5% 315 144 45.7% 484 156 32.2% 8

無回答 10 1 0 9

計 3189 1133 35.5% 1472 496 33.7% 1717 619 36.1% 18

年齢

総数 男性 女性

 

           

送付数
有効

回答数
有効

回収率

604 211 34.9%

275 111 40.4%

463 151 32.6%

381 131 34.4%

323 95 29.4%

269 93 34.6%

555 194 35.0%

319 114 35.7%

33

3189 1133 35.5%

和歌山市

海南市、海草郡

紀の川市、岩出市

田辺市、西牟婁郡、みなべ町

橋本市、伊都郡

有田市、有田郡

御坊市、日高郡（みなべ町除く）

有田

日高

西牟婁

東牟婁

無回答

新宮市、東牟婁郡

計

圏域名 備考

和歌山市

海草

那賀

伊都
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２．２．２．２．集計集計集計集計結果結果結果結果の概要の概要の概要の概要    

 

① 悩みやストレスの相談について 

 

○ 「悩みやストレスについて、相談できる人がいますか」という質問に「いる」と回

答した人は 84.1％であった。相談できる人が「いない」と回答した人は、女性の 10.3％

に対して、男性は 22.9％と 2倍以上になっている。 

 

悩みやストレスについて、相談できる人がいますか悩みやストレスについて、相談できる人がいますか悩みやストレスについて、相談できる人がいますか悩みやストレスについて、相談できる人がいますか

いるいるいるいる

89.7%89.7%89.7%89.7%

いるいるいるいる

77.1%77.1%77.1%77.1%

いるいるいるいる

84.1%84.1%84.1%84.1%

いないいないいないいない

10.3%10.3%10.3%10.3%

いないいないいないいない

22.9%22.9%22.9%22.9%

いないいないいないいない

15.9%15.9%15.9%15.9%

0% 25% 50% 75% 100%

女性（602人）

男性（481人）

総数（1083人）

※　無回答除く
 

悩みやストレスについて、相談できる人がいますか（年齢別）悩みやストレスについて、相談できる人がいますか（年齢別）悩みやストレスについて、相談できる人がいますか（年齢別）悩みやストレスについて、相談できる人がいますか（年齢別）

いる 82 .1%いる 82 .1%いる 82 .1%いる 82 .1%

いる 83 .3%いる 83 .3%いる 83 .3%いる 83 .3%

いる 81 .7%いる 81 .7%いる 81 .7%いる 81 .7%

いる 87 .4%いる 87 .4%いる 87 .4%いる 87 .4%

いる 88 .2 %いる 88 .2 %いる 88 .2 %いる 88 .2 %

いる 87 .9%いる 87 .9%いる 87 .9%いる 87 .9%

いない 17 .9 %いない 17 .9 %いない 17 .9 %いない 17 .9 %

いない 16 .7%いない 16 .7%いない 16 .7%いない 16 .7%

いない 18 .3%いない 18 .3%いない 18 .3%いない 18 .3%

いない 12 .1 %いない 12 .1 %いない 12 .1 %いない 12 .1 %

いない 11 .8%いない 11 .8%いない 11 .8%いない 11 .8%

いない 12 .6%いない 12 .6%いない 12 .6%いない 12 .6%

0% 25% 50% 75% 100%

70歳以上（279人）

60歳代（263人）

50歳代（197人）

40歳代（151人）

30歳代（127人）

20歳代（66人）

※　無回答除く

      

 

 

○ 相談相手についての質問では、家族と回答した人が 79.3％で一番多く、次いで友人

が 53.8％、職場の人が 13.3％であった。それ以外は 10％を下回っており、ほとんどの

人が家族や友人など身近な人を相談相手としていることが確認できる。 

                 

よく相談するのはどなたですか（複数回答）よく相談するのはどなたですか（複数回答）よく相談するのはどなたですか（複数回答）よく相談するのはどなたですか（複数回答）

13 .3 %13 .3 %13 .3 %13 .3 %

53 .8 %53 .8 %53 .8 %53 .8 %

79 .3 %79 .3 %79 .3 %79 .3 %

2 .9 %2 .9 %2 .9 %2 .9 %

3 .7 %3 .7 %3 .7 %3 .7 %

8 .5 %8 .5 %8 .5 %8 .5 %

4 .6 %4 .6 %4 .6 %4 .6 %

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

その他（42人）

公共機関の相談員（26人）

宗教関係者（34人）

近所の人（77人）

職場の人（121人）

友人（490人）

家族（722人）

※　複数回答のため、率合計は100％にならない。 率 = n/910（相談できる人が「いる」と回答した人から無回答を除いた数）
 

 



- 13 -

○ 「誰かに相談したり助けを求めたりすることは恥ずかしいことだと思いますか」と

の質問に、「思う」と回答した人は 12.5％で、性別では女性（11.1％）よりも男性（14.3％）

の方が、恥ずかしいと思う人の割合が高かった。年齢別では、70歳以上が 16.3%で最

も高くなっている。 

悩みやストレスなどを、誰かに相談したり助けを求めたりすることは悩みやストレスなどを、誰かに相談したり助けを求めたりすることは悩みやストレスなどを、誰かに相談したり助けを求めたりすることは悩みやストレスなどを、誰かに相談したり助けを求めたりすることは
恥ずかしいことだと思いますか。恥ずかしいことだと思いますか。恥ずかしいことだと思いますか。恥ずかしいことだと思いますか。

思う思う思う思う

11.1%11.1%11.1%11.1%

思う思う思う思う
14.3%14.3%14.3%14.3%

思う思う思う思う
12.5%12.5%12.5%12.5%

思わない思わない思わない思わない

88.9%88.9%88.9%88.9%

思わない思わない思わない思わない
85.7%85.7%85.7%85.7%

思わない思わない思わない思わない
87.5%87.5%87.5%87.5%

0% 25% 50% 75% 100%

女性（602人）

男性（484人）

総数（1086人）

※　無回答除く
 

悩みやストレスなどを、誰かに相談したり助けを求めたりすることは悩みやストレスなどを、誰かに相談したり助けを求めたりすることは悩みやストレスなどを、誰かに相談したり助けを求めたりすることは悩みやストレスなどを、誰かに相談したり助けを求めたりすることは
恥ずかしいことだと思いますか。（年齢別）恥ずかしいことだと思いますか。（年齢別）恥ずかしいことだと思いますか。（年齢別）恥ずかしいことだと思いますか。（年齢別）

思う 16 .3 %思う 16 .3 %思う 16 .3 %思う 16 .3 %

思う 10 .0%思う 10 .0%思う 10 .0%思う 10 .0%

思う 13 .2%思う 13 .2%思う 13 .2%思う 13 .2%

思う 13 .2%思う 13 .2%思う 13 .2%思う 13 .2%

思う 9 .4 %思う 9 .4 %思う 9 .4 %思う 9 .4 %

思う 9 .1 %思う 9 .1 %思う 9 .1 %思う 9 .1 %

思わない 83 .7%思わない 83 .7%思わない 83 .7%思わない 83 .7%

思わない 90 .0%思わない 90 .0%思わない 90 .0%思わない 90 .0%

思わない 86 .8%思わない 86 .8%思わない 86 .8%思わない 86 .8%

思わない 90 .9 %思わない 90 .9 %思わない 90 .9 %思わない 90 .9 %

思わない 86 .8%思わない 86 .8%思わない 86 .8%思わない 86 .8%

思わない 90 .6 %思わない 90 .6 %思わない 90 .6 %思わない 90 .6 %

0% 25% 50% 75% 100%

70歳以上（283人）

60歳代（261人）

50歳代（197人）

40歳代（151人）

30歳代（128人）

20歳代（66人）

※　無回答除く
 

 

 

② 死にたいと考えた経験について 

 

○ 「1年以内に死にたいと考えたことはありますか」との質問に、「ある」と回答した

人は 11.8％で、性別では男性（8.5％）よりも女性（14.4％）の方が高くなっている。

年齢別では、40歳代が 15.1%と最も高く、次いで 20歳代の 13.6%であった。 

 

1年以内に死にたいと考えたことはありますか1年以内に死にたいと考えたことはありますか1年以内に死にたいと考えたことはありますか1年以内に死にたいと考えたことはありますか

あるあるあるある

14.4%14.4%14.4%14.4%

あるあるあるある

8.5%8.5%8.5%8.5%

あるあるあるある

11.8%11.8%11.8%11.8%

ないないないない

85.6%85.6%85.6%85.6%

ないないないない

91.5%91.5%91.5%91.5%

ないないないない

88.2%88.2%88.2%88.2%

0% 25% 50% 75% 100%

女性（603人）

男性（483人）

総数（1086人）

※　無回答除く
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1年以内に死にたいと考えたことはありますか（年齢別）1年以内に死にたいと考えたことはありますか（年齢別）1年以内に死にたいと考えたことはありますか（年齢別）1年以内に死にたいと考えたことはありますか（年齢別）

ある 10 .5%ある 10 .5%ある 10 .5%ある 10 .5%

ある 10 .8%ある 10 .8%ある 10 .8%ある 10 .8%

ある 11 .7%ある 11 .7%ある 11 .7%ある 11 .7%

ある 15 .1%ある 15 .1%ある 15 .1%ある 15 .1%

ある 11 .8%ある 11 .8%ある 11 .8%ある 11 .8%

ある 13 .6%ある 13 .6%ある 13 .6%ある 13 .6%

ない 89 .5%ない 89 .5%ない 89 .5%ない 89 .5%

ない 89 .2%ない 89 .2%ない 89 .2%ない 89 .2%

ない 88 .3%ない 88 .3%ない 88 .3%ない 88 .3%

ない 84 .9%ない 84 .9%ない 84 .9%ない 84 .9%

ない 88 .2%ない 88 .2%ない 88 .2%ない 88 .2%

ない 86 .4%ない 86 .4%ない 86 .4%ない 86 .4%

0% 25% 50% 75% 100%

70歳以上（286人）

60歳代（259人）

50歳代（196人）

40歳代（152人）

30歳代（127人）

20歳代（66人）

※　無回答除く
 

 

○ 死にたいと考えた主な原因については、経済・生活問題及び健康問題が 31.8%で最

も高く、次いで家庭問題（29.1％）勤務問題（18.4%）であった。性別では、男性は経

済生活問題（55.9％）が、女性は健康問題（34.2％）が最も高くなっている。年齢別で

見ると、60歳代では経済・生活問題（54.2％）が、70歳以上では健康問題（52.2％）

が最も高くなっている。 

死にたいと考えた主な原因は（複数回答）死にたいと考えた主な原因は（複数回答）死にたいと考えた主な原因は（複数回答）死にたいと考えた主な原因は（複数回答）

11 .4 %11 .4 %11 .4 %11 .4 %

5 .3 %5 .3 %5 .3 %5 .3 %

18 .4 %18 .4 %18 .4 %18 .4 %

29 .1 %29 .1 %29 .1 %29 .1 %

31 .8 %31 .8 %31 .8 %31 .8 %

31 .8 %31 .8 %31 .8 %31 .8 %

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0%

その他(11人)

男女問題（6人）

勤務問題（21人）

家庭問題（32人）

健康問題（35人）

経済・生活問題（35人）

男性 女性
※　複数回答のため、率合計は100％にならない。

　　 率 = n/110（死にたいと考えたことが「ある」と回答した人から無回答を除いた数）

19191919 16161616

9999 26262626

7777 25252525

12121212 9999

2222

1111

4444

10101010

 

死にたいと考えた主な原因は（複数回答）　男女別死にたいと考えた主な原因は（複数回答）　男女別死にたいと考えた主な原因は（複数回答）　男女別死にたいと考えた主な原因は（複数回答）　男女別

女性, 13.2%女性, 13.2%女性, 13.2%女性, 13.2%

女性, 5.3%女性, 5.3%女性, 5.3%女性, 5.3%

女性, 11.8%女性, 11.8%女性, 11.8%女性, 11.8%

女性, 32.9%女性, 32.9%女性, 32.9%女性, 32.9%

女性, 34.2%女性, 34.2%女性, 34.2%女性, 34.2%

女性, 21.1%女性, 21.1%女性, 21.1%女性, 21.1%

男性, 2.9%男性, 2.9%男性, 2.9%男性, 2.9%

男性, 5.9%男性, 5.9%男性, 5.9%男性, 5.9%

男性, 35.3%男性, 35.3%男性, 35.3%男性, 35.3%

男性, 20.6%男性, 20.6%男性, 20.6%男性, 20.6%

男性, 26.5%男性, 26.5%男性, 26.5%男性, 26.5%

男性, 55.9%男性, 55.9%男性, 55.9%男性, 55.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

その他

男女問題

勤務問題

家庭問題

健康問題

経済・生活問題 19191919

※　複数回答のため、率合計は100％にならない。

　　　率（男性） = n/34（死にたいと考えたことが「ある」と回答した人から無回答を除いた数）

　　　率（女性） = n/76（死にたいと考えたことが「ある」と回答した人から無回答を除いた数）

16161616

9999

26262626

7777

25252525

12121212

9999

2222

1111

4444

10101010
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年代（延人数）

20歳代（11人） 25.0% 2 37.5% 3 12.5% 1 50.0% 4 12.5% 1 0.0% 0

30歳代（16人） 30.8% 4 15.4% 2 30.8% 4 30.8% 4 7.7% 1 7.7% 1

40歳代（32人） 43.5% 10 26.1% 6 26.1% 6 26.1% 6 8.7% 2 8.7% 2

50歳代（24人） 21.1% 4 31.6% 6 36.8% 7 21.1% 4 5.3% 1 10.5% 2

60歳代（33人） 54.2% 13 25.0% 6 25.0% 6 12.5% 3 4.2% 1 16.7% 4

70歳以上（24人） 8.7% 2 52.2% 12 34.8% 8 0.0% 0 0.0% 0 8.7% 2

※複数回答のため率合計は100％にならない。

※率 ＝ 死にたいと考えたことが「ある」と回答した人から無回答を除いた数

　 20歳代＝n/8、30歳代＝n/13、40歳代＝n/23、50歳代＝n/19、60歳代＝n/24、70歳以上＝n/23

男女問題 その他

死にたいと考えた主な原因は　年齢別（複数回答）死にたいと考えた主な原因は　年齢別（複数回答）死にたいと考えた主な原因は　年齢別（複数回答）死にたいと考えた主な原因は　年齢別（複数回答）

経済・生活問題 健康問題 家庭問題 勤務問題

        

 

○ 死にたいと考えた人が、思いとどまった、思いとどまっている要因について質問し

たところ、「家族など周囲の人の顔が浮かんだ、声かけがあった」が 49.2％で最も多く、

次いで「時間が解決すると思い直した」「死ぬのが怖かった」の順であった。 

思いとどまった・思いとどまっている主な要因は（複数回答）思いとどまった・思いとどまっている主な要因は（複数回答）思いとどまった・思いとどまっている主な要因は（複数回答）思いとどまった・思いとどまっている主な要因は（複数回答）

10 .7 %10 .7 %10 .7 %10 .7 %

5 .7 %5 .7 %5 .7 %5 .7 %

11 .5 %11 .5 %11 .5 %11 .5 %

12 .3 %12 .3 %12 .3 %12 .3 %

30 .3 %30 .3 %30 .3 %30 .3 %

49 .2%49 .2%49 .2%49 .2%

2 .5 %2 .5 %2 .5 %2 .5 %

2 .5 %2 .5 %2 .5 %2 .5 %

1 .6 %1 .6 %1 .6 %1 .6 %

0 .8%0 .8%0 .8%0 .8%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

その他（13人）

宗教に助けられた（1人）

福祉サービスを利用した（2人）

人に勧められて医療機関を受診（3人）

問題が解決した（3人）

相談した（7人）

自ら医療機関を受診（14人）

死ぬのが怖かった（15人）

時間が解決すると思い直した（37人）

家族など周囲の人の顔が浮かんだ、声かけがあった（60人）

※　複数回答のため、率合計は100％にならない。
　　 率 = n/122（死にたいと考えたことが「ある」と回答した人から無回答を除いた数）

  

   

    

 

③ 相談窓口について 

 

 ○ 主な相談窓口について、知っているか・利用したことがあるかと質問したところ、

市町村役場内の福祉課、保健センターや保健所は「知らない」と回答した人の割合 50%

以下であったが、自殺対策情報センター「はあとライン」については、「知らない」と

回答した人が 64.4％と半数以上の人が知らなかった。 

次の相談窓口について、あてはまるものは次の相談窓口について、あてはまるものは次の相談窓口について、あてはまるものは次の相談窓口について、あてはまるものは

57.2%57.2%57.2%57.2%

56.9%56.9%56.9%56.9%

33.7%33.7%33.7%33.7%

48.8%48.8%48.8%48.8%

59.8%59.8%59.8%59.8%

4.3%4.3%4.3%4.3%

0.8%0.8%0.8%0.8%

0.5%0.5%0.5%0.5%

2.3%2.3%2.3%2.3%

6.2%6.2%6.2%6.2%

38.6%38.6%38.6%38.6%

34.1%34.1%34.1%34.1%

42.3%42.3%42.3%42.3%

65.8%65.8%65.8%65.8%

49.0%49.0%49.0%49.0%

0% 25% 50% 75% 100%

保健所

いのちの電話

自殺対策情報センター　はあとライン

県子ども・女性・障害者相談センター

市町村役場内の福祉課、保健センター

知っているが利用したことがない 知っていて利用したことがある 知らない
  



３．集計結果詳細３．集計結果詳細３．集計結果詳細３．集計結果詳細

Ⅰ　健康状態や生活習慣についてⅠ　健康状態や生活習慣についてⅠ　健康状態や生活習慣についてⅠ　健康状態や生活習慣について

問１問１問１問１ 現在の健康状態について、ご自身ではどう感じていますか。現在の健康状態について、ご自身ではどう感じていますか。現在の健康状態について、ご自身ではどう感じていますか。現在の健康状態について、ご自身ではどう感じていますか。

健康 まあまあ健康 あまり健康でない 健康でない 合計
男 124 287 62 21 494
女 137 377 67 35 616

合計 261 664 129 56 1110
％ 23.5% 59.8% 11.6% 5.0% 100.0%

問2問2問2問2 どのような時に医療機関を受診しますか（健診・予防接種は除く）どのような時に医療機関を受診しますか（健診・予防接種は除く）どのような時に医療機関を受診しますか（健診・予防接種は除く）どのような時に医療機関を受診しますか（健診・予防接種は除く）

よっぽど不調で
ないと受診しな

い

心配なことがあ
ればすぐ受診

する

定期的に受診
している 合計

男 225 111 158 494
女 270 166 181 617

合計 495 277 339 1111
％ 44.6% 24.9% 30.5% 100.0%

問3問3問3問3 最近１ヶ月の間、どのくらい眠れていますか。最近１ヶ月の間、どのくらい眠れていますか。最近１ヶ月の間、どのくらい眠れていますか。最近１ヶ月の間、どのくらい眠れていますか。

よく眠れている 眠れている
あまり眠れて

いない
眠れていない 合計

男 120 272 93 5 490
女 132 340 133 12 617

合計 252 612 226 17 1107
％ 22.8% 55.3% 20.4% 1.5% 100.0%

問4問4問4問4 最近１ヶ月の間、睡眠時間はどのくらいですか。最近１ヶ月の間、睡眠時間はどのくらいですか。最近１ヶ月の間、睡眠時間はどのくらいですか。最近１ヶ月の間、睡眠時間はどのくらいですか。

2時間未満 2～4時間 4～6時間 6～8時間 8～10時間 10時間以上 合計
男 0 16 165 267 37 7 492
女 2 24 263 289 30 11 619

合計 2 40 428 556 67 18 1111
％ 0.2% 3.6% 38.5% 50.0% 6.0% 1.6% 100.0%

問5問5問5問5 眠れない日が２週間以上続いた場合、どのように対応しますか。（複数回答）眠れない日が２週間以上続いた場合、どのように対応しますか。（複数回答）眠れない日が２週間以上続いた場合、どのように対応しますか。（複数回答）眠れない日が２週間以上続いた場合、どのように対応しますか。（複数回答）

規則的な生
活をする

運動する
カフェインを

控える
お酒を飲む 市販薬を服用

医療機関へ
受診

何もしない その他 合計

男 93 82 8 132 14 73 148 39 589
女 153 128 43 63 24 125 188 66 790

合計 246 210 51 195 38 198 336 105 1379
％ （n/996） 24.7% 21.1% 5.1% 19.6% 3.8% 19.9% 33.7% 10.5% 138.5%

※996＝回答者実数（1133人）から無回答（137人）を除いた数

問6問6問6問6 こころの病気や悩み、ストレスで病院を受診したことはありますか。こころの病気や悩み、ストレスで病院を受診したことはありますか。こころの病気や悩み、ストレスで病院を受診したことはありますか。こころの病気や悩み、ストレスで病院を受診したことはありますか。

受診している
過去に受診した

ことがある
受診したことが

ない 合計

男 29 21 444 494
女 31 52 531 614

合計 60 73 975 1108
％ 5.4% 6.6% 88.0% 100.0%
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問7問7問7問7 普段お酒を飲みますか。普段お酒を飲みますか。普段お酒を飲みますか。普段お酒を飲みますか。

飲む 飲まない 合計
男 339 145 484
女 204 395 599

合計 543 540 1083
％ 50.1% 49.9% 100.0%

問8問8問8問8 普段どの程度お酒を飲みますか。普段どの程度お酒を飲みますか。普段どの程度お酒を飲みますか。普段どの程度お酒を飲みますか。

ほとんど毎日 時々 合計
男 232 105 337
女 79 120 199

合計 311 225 536
％ 58.0% 42.0% 100.0%

問9問9問9問9 普段のお酒の飲み方について普段のお酒の飲み方について普段のお酒の飲み方について普段のお酒の飲み方について

１人で飲むこと
が多い

複数の人と飲
むことが多い 合計

男 243 91 334
女 75 124 199

合計 318 215 533
％ 59.7% 40.3% 100.0%

問10問10問10問10 普段お酒を飲む場所（一番多い場所）普段お酒を飲む場所（一番多い場所）普段お酒を飲む場所（一番多い場所）普段お酒を飲む場所（一番多い場所）

自宅で飲酒 県内で飲酒 県外で飲酒 合計
男 286 43 9 338
女 159 33 8 200

合計 445 76 17 538
％ 82.7% 14.1% 3.2% 100.0%

問11問11問11問11 普段1日に飲まれるお酒の量は、平均してどれぐらいですか。普段1日に飲まれるお酒の量は、平均してどれぐらいですか。普段1日に飲まれるお酒の量は、平均してどれぐらいですか。普段1日に飲まれるお酒の量は、平均してどれぐらいですか。

日本酒 1合未満 日本酒 1～2合 日本酒 3合以上 その他 合計
男 148 147 42 0 337
女 158 34 6 1 199

合計 306 181 48 1 536
％ 57.1% 33.8% 9.0% 0.2% 100.0%

問12問12問12問12 飲酒の状況について飲酒の状況について飲酒の状況について飲酒の状況について

①飲酒を減らさなければいけないと思ったことがありますか。①飲酒を減らさなければいけないと思ったことがありますか。①飲酒を減らさなければいけないと思ったことがありますか。①飲酒を減らさなければいけないと思ったことがありますか。
はい いいえ 合計

男 136 200 336
女 46 151 197

合計 182 351 533
％ 34.1% 65.9% 100.0%

②飲酒を批判されて腹が立ったり、いらだったりしたことがありますか。②飲酒を批判されて腹が立ったり、いらだったりしたことがありますか。②飲酒を批判されて腹が立ったり、いらだったりしたことがありますか。②飲酒を批判されて腹が立ったり、いらだったりしたことがありますか。
はい いいえ 合計

男 41 285 326
女 12 185 197

合計 53 470 523
％ 10.1% 89.9% 100.0%
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③飲酒に後ろめたい気持ちや罪悪感をもったことがありますか。③飲酒に後ろめたい気持ちや罪悪感をもったことがありますか。③飲酒に後ろめたい気持ちや罪悪感をもったことがありますか。③飲酒に後ろめたい気持ちや罪悪感をもったことがありますか。
はい いいえ 合計

男 33 294 327
女 15 183 198

合計 48 477 525
％ 9.1% 90.9% 100.0%

④朝酒や迎え酒を飲んだことがありますか。④朝酒や迎え酒を飲んだことがありますか。④朝酒や迎え酒を飲んだことがありますか。④朝酒や迎え酒を飲んだことがありますか。
はい いいえ 合計

男 71 256 327
女 11 186 197

合計 82 442 524
％ 15.6% 84.4% 100.0%

Ⅱ　地域生活についてⅡ　地域生活についてⅡ　地域生活についてⅡ　地域生活について

問13問13問13問13 地域生活への思いについて地域生活への思いについて地域生活への思いについて地域生活への思いについて

①あなたにとって、この地域は居心地がよいですか。①あなたにとって、この地域は居心地がよいですか。①あなたにとって、この地域は居心地がよいですか。①あなたにとって、この地域は居心地がよいですか。

そう思わない
どちらかと言
えば思わない

どちらかと言
えばそう思う

そう思う 合計

男 13 42 225 205 485
女 25 67 291 221 604

合計 38 109 516 426 1089
％ 3.5% 10.0% 47.4% 39.1% 100.0%

②この地域の住人のほとんどが、あなたのことを知っていると思いますか。②この地域の住人のほとんどが、あなたのことを知っていると思いますか。②この地域の住人のほとんどが、あなたのことを知っていると思いますか。②この地域の住人のほとんどが、あなたのことを知っていると思いますか。

そう思わない
どちらかと言
えば思わない

どちらかと言
えばそう思う

そう思う 合計

男 108 91 145 137 481
女 151 109 199 144 603

合計 259 200 344 281 1084
％ 23.9% 18.5% 31.7% 25.9% 100.0%

③この地域の人々にあなたがどう思われているかが気になることがありますか。③この地域の人々にあなたがどう思われているかが気になることがありますか。③この地域の人々にあなたがどう思われているかが気になることがありますか。③この地域の人々にあなたがどう思われているかが気になることがありますか。

そう思わない
どちらかと言
えば思わない

どちらかと言
えばそう思う

そう思う 合計

男 229 151 73 25 478
女 257 181 125 32 595

合計 486 332 198 57 1073
％ 45.3% 30.9% 18.5% 5.3% 100.0%

④この地域で何か問題が生じた時は、住人がそれを自ら解決することができると思いますか。④この地域で何か問題が生じた時は、住人がそれを自ら解決することができると思いますか。④この地域で何か問題が生じた時は、住人がそれを自ら解決することができると思いますか。④この地域で何か問題が生じた時は、住人がそれを自ら解決することができると思いますか。

そう思わない
どちらかと言
えば思わない

どちらかと言
えばそう思う

そう思う 合計

男 67 115 212 85 479
女 90 144 276 78 588

合計 157 259 488 163 1067
％ 14.7% 24.3% 45.7% 15.3% 100.0%

⑤この地域に住む人々がお互いに良い関係を保っていると思いますか。⑤この地域に住む人々がお互いに良い関係を保っていると思いますか。⑤この地域に住む人々がお互いに良い関係を保っていると思いますか。⑤この地域に住む人々がお互いに良い関係を保っていると思いますか。

そう思わない
どちらかと言
えば思わない

どちらかと言
えばそう思う

そう思う 合計

男 38 65 285 93 481
女 33 97 349 122 601

合計 71 162 634 215 1082
％ 6.6% 15.0% 58.6% 19.9% 100.0%
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Ⅲ　悩みやストレスについてⅢ　悩みやストレスについてⅢ　悩みやストレスについてⅢ　悩みやストレスについて

問14問14問14問14 最近１ヶ月間で感じた日常生活での不満、悩み、苦労、ストレスのうち、次にあてはまるものがありましたか。最近１ヶ月間で感じた日常生活での不満、悩み、苦労、ストレスのうち、次にあてはまるものがありましたか。最近１ヶ月間で感じた日常生活での不満、悩み、苦労、ストレスのうち、次にあてはまるものがありましたか。最近１ヶ月間で感じた日常生活での不満、悩み、苦労、ストレスのうち、次にあてはまるものがありましたか。

①家庭問題①家庭問題①家庭問題①家庭問題
あった なかった 合計

男 150 330 480
女 290 313 603

合計 440 643 1083
％ 40.6% 59.4% 100.0%

具体的にあてはまるものは（複数回答）具体的にあてはまるものは（複数回答）具体的にあてはまるものは（複数回答）具体的にあてはまるものは（複数回答）

家族関係の不和 夫婦問題
子育て・子ど

もの問題
介護や看護

家族の健
康・病気

家族の死・親
しい人の死

その他 合計

男 30 28 36 31 57 20 5 207
女 53 62 77 63 106 27 17 405

合計 83 90 113 94 163 47 22 612
％ （n/446） 19.6% 21.3% 26.7% 22.2% 38.5% 11.1% 5.2% 144.7%

※423＝家庭問題「あった」と回答（440人）から無回答（17人）を除いた数

②健康問題②健康問題②健康問題②健康問題
あった なかった 合計

男 161 284 445
女 239 327 566

合計 400 611 1011
％ 39.6% 60.4% 100.0%

③経済生活問題③経済生活問題③経済生活問題③経済生活問題
あった なかった 合計

男 84 364 448
女 86 475 561

合計 170 839 1009
％ 16.8% 83.2% 100.0%

④職場やお仕事に関する問題④職場やお仕事に関する問題④職場やお仕事に関する問題④職場やお仕事に関する問題
あった なかった 合計

男 150 285 435
女 140 399 539

合計 290 684 974
％ 29.8% 70.2% 100.0%

⑤男女問題⑤男女問題⑤男女問題⑤男女問題
あった なかった 合計

男 22 413 435
女 33 507 540

合計 55 920 975
％ 5.6% 94.4% 100.0%

⑥学校問題⑥学校問題⑥学校問題⑥学校問題
あった なかった 合計

男 8 399 407
女 19 501 520

合計 27 900 927
％ 2.9% 97.1% 100.0%

⑦その他の問題⑦その他の問題⑦その他の問題⑦その他の問題
あった なかった 合計

男 47 370 417
女 92 423 515

合計 139 793 932
％ 14.9% 85.1% 100.0%

- 19 -



問15問15問15問15 悩みやストレスについて、相談できる人がいますか。悩みやストレスについて、相談できる人がいますか。悩みやストレスについて、相談できる人がいますか。悩みやストレスについて、相談できる人がいますか。

いる いない 合計
男 371 110 481
女 540 62 602

合計 911 172 1083
％ 84.1% 15.9% 100.0%

よく相談するのはどなたですか（複数回答）よく相談するのはどなたですか（複数回答）よく相談するのはどなたですか（複数回答）よく相談するのはどなたですか（複数回答）

家族 友人 近所の人 職場の人 宗教関係者
公共機関の

相談員
その他 合計

男 308 158 19 56 10 13 12 576
女 414 332 58 65 24 13 30 936

合計 722 490 77 121 34 26 42 1512
％ （n/910） 79.3% 53.8% 8.5% 13.3% 3.7% 2.9% 4.6% 166.2%

※910＝相談できる人が「いる」と回答（911人）から無回答（1人）を除いた数

問16問16問16問16 日常生活での悩みやストレスを解消するためによく行うことは。（複数回答）日常生活での悩みやストレスを解消するためによく行うことは。（複数回答）日常生活での悩みやストレスを解消するためによく行うことは。（複数回答）日常生活での悩みやストレスを解消するためによく行うことは。（複数回答）

買い物 音楽 スポーツ
テレビ・映
画・ラジオ

会話・電話 食べる 寝る お酒

男 78 101 130 178 55 94 144 175
女 270 140 80 228 293 212 183 57

合計 348 241 210 406 348 306 327 232
％ （n/1093） 31.8% 22.0% 19.2% 37.1% 31.8% 28.0% 29.9% 21.2%

タバコ ギャンブル 旅行・ドライブ
神社や寺等
への参拝

特になし その他 合計

男 65 59 111 33 64 37 1324
女 24 8 115 52 61 52 1775

合計 89 67 226 85 125 89 3099
％ （n/1093） 8.1% 6.1% 20.7% 7.8% 11.4% 8.1% 283.5%

※1093＝回答者実数（1133人）から無回答（40人）を除いた数

問17問17問17問17 悩みやストレスなどを、だれかに相談したり、助けを求めたりすることは恥ずかしいことだと思いますか。悩みやストレスなどを、だれかに相談したり、助けを求めたりすることは恥ずかしいことだと思いますか。悩みやストレスなどを、だれかに相談したり、助けを求めたりすることは恥ずかしいことだと思いますか。悩みやストレスなどを、だれかに相談したり、助けを求めたりすることは恥ずかしいことだと思いますか。

思う 思わない 合計
男 69 415 484
女 67 535 602

合計 136 950 1086
％ 12.5% 87.5% 100.0%

問18問18問18問18 過去１ヶ月の間、どのくらいの頻度で次の①～⑥に示したようなことがありましたか。【K6】過去１ヶ月の間、どのくらいの頻度で次の①～⑥に示したようなことがありましたか。【K6】過去１ヶ月の間、どのくらいの頻度で次の①～⑥に示したようなことがありましたか。【K6】過去１ヶ月の間、どのくらいの頻度で次の①～⑥に示したようなことがありましたか。【K6】

※ ①～⑥の合計点が9点以上である場合は、精神状態が不調である可能性が高いとされている

①神経過敏に感じましたか①神経過敏に感じましたか①神経過敏に感じましたか①神経過敏に感じましたか
まったくない 0点 少しだけ 1点 ときどき 2点 たいてい 3点 いつも 4点 合計

男 207 157 73 16 20 473
女 232 190 108 30 29 589

合計 439 347 181 46 49 1062

②絶望的に感じましたか②絶望的に感じましたか②絶望的に感じましたか②絶望的に感じましたか
まったくない 0点 少しだけ 1点 ときどき 2点 たいてい 3点 いつも 4点 合計

男 351 79 33 3 7 473
女 416 94 57 11 10 588

合計 767 173 90 14 17 1061
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③そわそわしたり、落ち着かなく感じましたか。③そわそわしたり、落ち着かなく感じましたか。③そわそわしたり、落ち着かなく感じましたか。③そわそわしたり、落ち着かなく感じましたか。

まったくない 0点 少しだけ 1点 ときどき 2点 たいてい 3点 いつも 4点 合計
男 270 143 42 8 8 471
女 334 150 75 18 9 586

合計 604 293 117 26 17 1057

④気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか。④気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか。④気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか。④気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じましたか。

まったくない 0点 少しだけ 1点 ときどき 2点 たいてい 3点 いつも 4点 合計
男 258 144 51 11 8 472
女 304 161 90 22 14 591

合計 562 305 141 33 22 1063

⑤何をするのも骨折りだと感じましたか。⑤何をするのも骨折りだと感じましたか。⑤何をするのも骨折りだと感じましたか。⑤何をするのも骨折りだと感じましたか。

まったくない 0点 少しだけ 1点 ときどき 2点 たいてい 3点 いつも 4点 合計
男 237 155 55 12 12 471
女 288 179 77 31 17 592

合計 525 334 132 43 29 1063

⑥自分は価値のない人間だと感じましたか。⑥自分は価値のない人間だと感じましたか。⑥自分は価値のない人間だと感じましたか。⑥自分は価値のない人間だと感じましたか。

まったくない 0点 少しだけ 1点 ときどき 2点 たいてい 3点 いつも 4点 合計
男 317 96 42 9 8 472
女 365 131 66 16 14 592

合計 682 227 108 25 22 1064

9点以上（不調である疑いがある人）9点以上（不調である疑いがある人）9点以上（不調である疑いがある人）9点以上（不調である疑いがある人）

8点以下 9点以上
（不調の疑い）

合計

男 414 58 472
女 484 106 590

合計 898 164 1062
％ 84.6% 15.4% 100.0%

問19問19問19問19 １年以内に、死にたいと考えたことがありますか。１年以内に、死にたいと考えたことがありますか。１年以内に、死にたいと考えたことがありますか。１年以内に、死にたいと考えたことがありますか。

ある ない 合計
男 41 442 483
女 87 516 603

合計 128 958 1086
％ 11.8% 88.2% 100.0%

（１）そう考えた主な原因は（複数回答）（１）そう考えた主な原因は（複数回答）（１）そう考えた主な原因は（複数回答）（１）そう考えた主な原因は（複数回答）
家庭問題 健康問題 経済・生活問題 勤務問題 男女問題 学校問題 その他 合計

男 7 9 19 12 2 0 1 50
女 25 26 16 9 4 0 10 90

合計 32 35 35 21 6 0 11 140
％ （n/110） 29.1% 31.8% 31.8% 19.1% 5.5% 0.0% 10.0% 127.3%

※110＝死にたいと考えたことが「ある」と回答（128人）から当該質問に無回答（18人）を除いた数

（２）思いとどまった・思いとどまっている主な要因は（複数回答）（２）思いとどまった・思いとどまっている主な要因は（複数回答）（２）思いとどまった・思いとどまっている主な要因は（複数回答）（２）思いとどまった・思いとどまっている主な要因は（複数回答）
家族や友人な
どの周囲の人
の顔が浮かん
だ、声かけが

あった

相談した
福祉サービスを

利用した
死ぬのがこわ

かった
宗教に助けら

れた
時間が解決す
ると思い直した

男 15 3 1 8 0 14
女 45 4 1 7 1 23

合計 60 7 2 15 1 37
％ （n/122） 49.2% 5.7% 1.6% 12.3% 0.8% 30.3%

問題が解決した
自ら医療機関

を受診した

人に勧められて
医療機関を受

診した
その他 合計

男 2 5 0 3 51
女 1 9 3 10 104

合計 3 14 3 13 155
％ （n/122） 2.5% 11.5% 2.5% 10.7% 127.0%

※122＝死にたいと考えたことが「ある」と回答（128人）から無回答（6人）を除いた数
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問20問20問20問20 現在の暮らしの状況を総合的にみてどう感じていますか。現在の暮らしの状況を総合的にみてどう感じていますか。現在の暮らしの状況を総合的にみてどう感じていますか。現在の暮らしの状況を総合的にみてどう感じていますか。

大変苦しい やや苦しい 普通 ゆとりがある 合計
男 19 105 326 42 492
女 38 118 404 57 617

合計 57 223 730 99 1109
％ 5.1% 20.1% 65.8% 8.9% 100.0%

問21問21問21問21 どのくらいご自分で幸せだと感じますかどのくらいご自分で幸せだと感じますかどのくらいご自分で幸せだと感じますかどのくらいご自分で幸せだと感じますか

とても幸せ まあまあ幸せ
あまり幸せで

ない
全く幸せでない 合計

男 62 371 48 8 489
女 106 442 58 10 616

合計 168 813 106 18 1105
％ 15.2% 73.6% 9.6% 1.6% 100.0%

問22問22問22問22 次の①～⑤の相談窓口について、あてはまるものは。次の①～⑤の相談窓口について、あてはまるものは。次の①～⑤の相談窓口について、あてはまるものは。次の①～⑤の相談窓口について、あてはまるものは。

①市町村役場内の福祉課、保健センターを知っていますか。①市町村役場内の福祉課、保健センターを知っていますか。①市町村役場内の福祉課、保健センターを知っていますか。①市町村役場内の福祉課、保健センターを知っていますか。

知っている
が利用した
ことがない

知っていて
利用したこと

がある
知らない 合計

男 266 27 200 493
女 392 41 175 608

合計 658 68 375 1101
％ 59.8% 6.2% 34.1% 100.0%

②県子ども・女性・障害者相談センター②県子ども・女性・障害者相談センター②県子ども・女性・障害者相談センター②県子ども・女性・障害者相談センター

知っている
が利用した
ことがない

知っていて
利用したこと

がある
知らない 合計

男 226 9 252 487
女 309 16 285 610

合計 535 25 537 1097
％ 48.8% 2.3% 49.0% 100.0%

③自殺対策情報センター　はあとライン③自殺対策情報センター　はあとライン③自殺対策情報センター　はあとライン③自殺対策情報センター　はあとライン
知っているが
利用したこと

がない

知っていて利
用したことが

ある
知らない 合計

男 159 2 328 489
女 212 3 396 611

合計 371 5 724 1100
％ 33.7% 0.5% 65.8% 100.0%

④いのちの電話④いのちの電話④いのちの電話④いのちの電話
知っているが
利用したこと

がない

知っていて利
用したことが

ある
知らない 合計

男 268 4 220 492
女 358 5 246 609

合計 626 9 466 1101
％ 56.9% 0.8% 42.3% 100.0%

⑤保健所⑤保健所⑤保健所⑤保健所
知っているが
利用したこと

がない

知っていて利
用したことが

ある
知らない 合計

男 287 18 187 492
女 343 29 238 610

合計 630 47 425 1102
％ 57.2% 4.3% 38.6% 100.0%
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Ⅳ　あなた自身のことや家族のことについてⅣ　あなた自身のことや家族のことについてⅣ　あなた自身のことや家族のことについてⅣ　あなた自身のことや家族のことについて

問23問23問23問23 性別性別性別性別

男 女 無回答 合計
496 619 18 1133

問24問24問24問24 年齢年齢年齢年齢

20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳 50～54歳 55～59歳
男 14 14 18 28 40 32 29 55
女 16 22 36 46 33 48 50 65

性別無回答 0 0 0 0 0 0 0 0
合計 30 36 54 74 73 80 79 120

60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上 無回答 合計
男 74 47 69 75 1 496
女 78 69 63 93 0 619

性別無回答 1 0 0 8 9 18
合計 153 116 132 176 10 1133

問25問25問25問25 居住地居住地居住地居住地

和歌山市 海草 那賀 伊都 有田
男 94 47 75 54 45
女 114 63 75 76 48

性別無回答 3 1 1 1 2
合計 211 111 151 131 95

日高 西牟婁 東牟婁 無回答 合計
男 41 80 50 10 496
女 52 112 64 15 619

性別無回答 0 2 0 8 18
合計 93 194 114 33 1133

※みなべ町は西牟婁で計上

問26問26問26問26 仕事仕事仕事仕事

正規雇用
派遣・契約・

嘱託
パート・アル

バイト
自営業・自由業 学生

男 174 23 17 91 4
女 103 23 93 62 4

合計 277 46 110 153 8
％ 25.1% 4.2% 10.0% 13.9% 0.7%

専業主婦・主夫 無職 その他 合計
男 1 163 18 491
女 171 133 22 611

合計 172 296 40 1102
％ 15.6% 26.9% 3.6% 100.0%

問27問27問27問27 最終学歴最終学歴最終学歴最終学歴

小・中学校 高校 短大・専門学校 大学・大学院など 合計
男 85 231 48 129 493
女 116 286 137 74 613

合計 201 517 185 203 1106
％ 18.2% 46.7% 16.7% 18.4% 100.0%
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問28問28問28問28 婚姻状況婚姻状況婚姻状況婚姻状況

配偶者あり
（同居）

配偶者あり
（別居）

未婚 死別 離別 合計

男 385 13 53 21 20 492
女 400 13 75 95 31 614

合計 785 26 128 116 51 1106
％ 71.0% 2.4% 11.6% 10.5% 4.6% 100.0%

問29問29問29問29 家族構成に一番近いもの家族構成に一番近いもの家族構成に一番近いもの家族構成に一番近いもの

単身（一人
暮らし）

夫婦だけ
（一世代）

あなた(あな
た夫婦)と親

(二世代)

あなた(あな
た夫婦)と子

(二世代)

あなたを含
めて三世代

その他 合計

男 37 172 69 144 56 16 494
女 74 142 78 206 95 20 615

合計 111 314 147 350 151 36 1109
％ 10.0% 28.3% 13.3% 31.6% 13.6% 3.2% 100.0%

問30問30問30問30 あなたが主に介護している方はいますか。あなたが主に介護している方はいますか。あなたが主に介護している方はいますか。あなたが主に介護している方はいますか。

いる いない 合計
男 62 421 483
女 100 509 609

合計 162 930 1092
％ 14.8% 85.2% 100.0%

介護保険や自立支援のサービスを利用していますか介護保険や自立支援のサービスを利用していますか介護保険や自立支援のサービスを利用していますか介護保険や自立支援のサービスを利用していますか
はい いいえ 合計

男 47 15 62
女 77 22 99

合計 124 37 161
％ 77.0% 23.0% 100.0%

問31問31問31問31 小学校入学前の子どもがいますか。小学校入学前の子どもがいますか。小学校入学前の子どもがいますか。小学校入学前の子どもがいますか。

いる いない 合計
男 43 444 487
女 49 552 601

合計 92 996 1088
％ 8.5% 91.5% 100.0%

保育所や幼稚園を利用している子どもがいますか。保育所や幼稚園を利用している子どもがいますか。保育所や幼稚園を利用している子どもがいますか。保育所や幼稚園を利用している子どもがいますか。

はい いいえ 合計
男 27 16 43
女 33 16 49

合計 60 32 92
％ 65.2% 34.8% 100.0%

問32問32問32問32 世帯の合計年収（税込）は次の中でどれに近いですか。世帯の合計年収（税込）は次の中でどれに近いですか。世帯の合計年収（税込）は次の中でどれに近いですか。世帯の合計年収（税込）は次の中でどれに近いですか。

200万円未満
200万円～400

万円未満
400万円～700

万円未満
700万円～1000

万円未満
1000万円以上 合計

男 80 210 126 55 17 488
女 145 207 161 52 20 585

合計 225 417 287 107 37 1073
％ 21.0% 38.9% 26.7% 10.0% 3.4% 100.0%
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３．和歌山県自殺対策連絡協議会構成団体３．和歌山県自殺対策連絡協議会構成団体３．和歌山県自殺対策連絡協議会構成団体３．和歌山県自殺対策連絡協議会構成団体

和歌山県医師会

和歌山弁護士会

和歌山県立医科大学医学部神経精神医学教室

和歌山県立医科大学保健看護学部

和歌山県精神科病院協会

和歌山県社会福祉協議会

和歌山県民生委員児童委員連絡協議会

和歌山県教育委員会事務局

和歌山県警察本部

和歌山いのちの電話協会

NPO法人白浜レスキューネットワーク

和歌山県臨床心理士会

和歌山県司法書士会

和歌山労働局

和歌山県精神保健福祉センター

和歌山県商工会議所連合会

和歌山県商工会連合会

和歌山産業保健推進連絡事務所

日本司法支援センター（法テラス）和歌山地方事務所

和歌山県保健所長会
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４．相談窓口一覧４．相談窓口一覧４．相談窓口一覧４．相談窓口一覧

自殺対策情報センター　相談専用電話

　　「はあとライン」　　　０７３－４２４－１７０００７３－４２４－１７０００７３－４２４－１７０００７３－４２４－１７００　　　月～金　９：００～１７：４５（年末年始・祝日除く）

　　生きづらさを感じておられる方や、大切な人を自死で亡くされた方のご相談をお受けします。

分野別相談内容 相談窓口 電話番号 受付時間

精神疾患、アルコール問題、ひきこもり等
こころの健康に関しての電話相談

「こころの電話」
（和歌山県精神保健福祉センター）

073-435-5192
月～金  9：30～16：00
（年末年始・祝日除く）

海南保健所 073-482-0600

岩出保健所 0736-63-0100

橋本保健所 0736-42-3210

湯浅保健所 0737-63-4111

御坊保健所 0738-22-3481

田辺保健所 0739-22-1200

新宮保健所 0735-22-8551

新宮保健所串本支所 0735-72-0525

和歌山市保健所 073-433-2261
月～金8:30～17:15
（年末年始・祝日除く）

和歌山いのちの電話 073-424-5000 毎日10:00～22:00

和歌山いのちの電話
（フリーダイヤル）　※毎月10日

0120-738-556 毎月10日　8:00～翌日8:00

事業場のためのメンタルヘルス対策相談 メンタルヘルス対策支援センター 073-488-7310
月～金 9:00～17:00
（年末年始・祝日除く）

職場での問題や悩みの相談 和歌山県労働情報センター 073-436-0735
火・水・木・金 16:00～20:00
土・日           10:00～16:00

和歌山労働局　総合労働相談コーナー 073-488-1020

和歌山総合労働相談コーナー 073-488-1200

橋本総合労働相談コーナー 0736-32-1190

御坊総合労働相談コーナー 0738-22-3571

田辺総合労働相談コーナー 0739-22-4694

新宮総合労働相談コーナー 0735-22-5295

和歌山県消費生活センター 073-433-1551

和歌山県消費生活センター紀南支所 0739-24-0999

悪質商法に関する相談
「悪質商法110番」
（和歌山県警察本部）

073-423-4194 24時間受付

弁護士による法律トラブルに関する様々な相
談

和歌山弁護士会

借金問題、悪徳商法、労働トラブルなどの法
律相談。相続など登記相談。（注1）

和歌山県司法書士会・司法書士総合相
談センター

073-422-4272 毎週土曜日 13：00～16：00

法的トラブルに関する情報提供、経済的にお
困りの方への無料法律相談や裁判費用等の
立替

法テラス和歌山（日本司法支援センター
和歌山地方事務所）

050-3383-5457
月～金 9：00～17：00
（年末年始・祝日除く）

法的トラブルに関する総合案内（情報提供） 法テラス サポートダイヤル
0570-078374
（PHS・IP電話からは
03-6745-5600）

月～金 9：00～21：00
土 9：00～17：00
（日曜祝祭日・年末年始除く）

(注1)　「民事紛争」に関する相談の場合は、紛争の目的の価額が140万円以下のものに限ります。 

解雇・パワハラ・職場のいじめ・賃下げなどあ
らゆる労働問題の相談

契約トラブルなど消費生活に関する相談

月～金8:30～17:15
（年末年始・祝日除く）

月～金 9：00～17：00
土日 10:00～16:00（電話相談のみ）

消
費
生
活

場所・時間・予約方法・相談料等については、
和歌山弁護士会ホームページをご参照いただくか、お電話
でお問い合わせ下さい。
（HP） http://www.wakaben.or.jp/search.html
（電話） 073-422-4580
　　　　 ※平日 9：00～17：00（12：00～13：00を除く）

法
律

相
談
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こころの健康に関する相談

こ
こ
ろ
の
相
談

様々な悩みや心の危機に直面している方、
身近に相談できる人がなく、1人で悩んでいる
方

月～金 9:00～17:45
（年末年始・祝日除く）

仕
事
・
職
場



分野別相談内容 相談窓口 電話番号 受付時間

思春期・青年期に特有の悩みや、精神
疾患、不登校やひきこもり等の相談

和歌山県精神保健福祉センター
「いっぽライン」

073-424-1713
月～金  9：00～17：45
（年末年始・祝日除く）

和歌山県子ども・女性・障害者相談センター 073-445-5312

和歌山県紀南児童相談所 0739-22-1588

和歌山県紀南児童相談所新宮分室 0735-22-8551

月～金 9：00～20：00

土日祝 9：00～16：30
（年末年始除く）

いじめ等少年の悩みに関する相談
「ヤングテレホン・いじめ110番」
（和歌山県警察本部）

073-425-7867 24時間受付

「教育相談電話」
和歌山県教育センター学びの丘教育相談課

0739-23-1988

「教育相談電話」
和歌山県教育センター学びの丘教育相談室

073-422-7000

「いじめ相談専用電話」
和歌山県教育センター学びの丘

073-422-9961
月～金 9：00～18：00
（年末年始・祝日除く）

教育に対するご意見、ご相談、ご提言、いじ
め等の相談

教育長POST

073-427-0874
月～金 9：00～17：00
（年末年始・祝日除く）

女
性

配偶者からの暴力の相談
女性のさまざまな相談

和歌山県子ども・女性・障害者相談センター 073-445-0793
（電話相談受付）
9:00～21:30
年末年始を除く全日

高
齢
者

高齢者総合相談 各市町村地域包括支援センター

障
害
者

障害者（児）に関する相談 和歌山県子ども・女性・障害者相談センター 073-445-7314
月～金  9：00～17：45
（年末年始・祝日除く）

障
害
者

高
齢
者

和歌山県内にお住まいの高齢者（満65歳以
上）・障がい者ご本人、その家族や生活支援
者の悩みについての弁護士による電話相
談。

高齢者・障がい者あんしん電話相談
（和歌山弁護士会高齢者・障害者支援センター）

（受付）
073-425-4165

受付時間
平日 10：00～16：00
（12：00～13：00を除く）
相談は電話での受付後、担当の弁
護士から折り返しお電話します。

人
権

人権全般に関する相談
人権ホットライン
（和歌山県人権啓発センター）

073-421-7830
月～金9：00～16：00
（年末年始・祝日除く）

和歌山県県民相談室（本庁） 073-441-2356
面接　月～金9：00～17：00
電話　月～金9：30～17：30
（年末年始・祝日除く）

和歌山県県民相談室（田辺駐在） 0739-26-7903
面接　9：00～17：00
電話　9：30～17：30
開設日はお問い合わせ下さい

和歌山県県民相談室（新宮駐在） 0735-21-9611
面接　9：00～17：00
電話　9：30～17：30
開設日はお問い合わせ下さい

生活・福祉の心配ごと相談 各市町村社会福祉協議会

・＃9110
（ﾌﾟｯｼｭ回線 携帯等）

・073-432-0110

※その他の相談窓口は、和歌山県ホームページにも掲載しています　http://www.pref.wakayama.lg.jp/faq/index.html

行政相談、日常生活に関わる様々な相談

地
域
の
さ
ま
ざ
ま
な
問
題

事件・事故の被害相談や困りごと・不安に思
うこと・心配ごと等の相談

いじめ、不登校など教育に関する相談
発達、養育に関する相談

家庭教育・子育てに関すること

子ども（18歳未満）についてのあらゆる相談

子
ど
も
・
青
少
年

若者（概ね15歳～39歳まで）の様々な悩み、
問題についての相談

各市町村の介護保険担当課へ問い合わせください

月～金 9：00～17：45
（年末年始・祝日除く）

073-447-1152

【FAX相談】　073-428-0880
【ﾒｰﾙ相談】
　　http://with-you-wakayama.jp　（パソコン専用）
　　http://with-you-wakayama.jp/mobile/　（携帯電話）

http://www.pref.wakayama.lg.jp/prefg/500100/kyouikupost.html

和歌山県警察本部　警察相談課 24時間受付

若者総合相談窓口「With You」
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各市町村社会福祉協議会へ問い合わせください

子どもと家庭のテレフォン１１０番

月～金 9：00～12：00
　　　　 13：00～17：00
（年末年始・祝日除く）


